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R köznyomor és a korcsmák.

Talán egy korszaknak sem volt 
annyira tulajdonsága a túlzás, mint 
a mostanié.

A politikus, a szocziológus, az új­
ságíró, az orvos, a kereskedő, mind­
mind superlativusokban beszél, a mi 
a nyegleség bélyegét süti nemzedé­
künkre. Nem keressük lelkiismeretes 
komolysággal az igazságot, hanem 
egy porszemnyit csípve belőle, a ha­
zugság elefántjává fujjuk.

Az orvos, aki valamely uj gyógy- 
eljárást fedez fel, az egész világot az 
ő rendszerébe akarja kényszeríteni.

Tele torokkal hirdeti, hogy az ő 
rendszere gyógyulást szerezhet a fol­
tos tífusztól a hajhullásig.

Az újságoknak két szolgáló pofoz­
kodása is szenzáczió s a legneme­
sebb ügy is háttérbe szorul előttük, 
ha valami pletykát botránynyá fújhat­
nak.

Minden párt veri a mellét, hogy ő 
visszaszerzi a népnek az elvesztett 
paradicsomot.

Egyik azzal bolonditja polgártár­
sait, hogy az általános szavazati jog 
mindent m eg ad ; egyszerre leveszi 
vállukról a nyomorúság keresztjét s 
mindenkinek ezresek repülnek be az 
ablakán.

Mert ha valaki mértéktelenül ren­
deli a bort, hát részeg lesz ; az em­
ber boldogitását kiabáló, de tulajdon­
képpen csak a maguk hasznát ke­
reső apostolok a legiszonyúbb méreg­
nek állítják a bort, pedig a telhetet- 
lenség éppen oly veszedelmes a víz­
ből, mint a borból.

Betegségnek, erkölcsi züllésnek, 
anyagi pusztulásnak ■ csak egy oka 
van s ez a szeszes ital.

Most ennek a divatja járja, pedig 
ennek a kereszténységével kérkedő 
kornak eszébe juthatna, hogy a bort 
Krisztus megáldotta, sőt vérévé szen­

telte s testamentumban hagyta ne­
künk az ő emlékezetére.

Eszébe juthatna a túlzó agitáto­
roknak, hogy valamikor több bort 
ihattak s ittak is az emberek, a mai 
borzasztó nyomorúság mégis isme­
retlen volt a földön.

Ámde eszmékben szűkölködő, meg­
szorult államférfiak kapva-kapnak az 
alkalmon s népüknek ugyancsak ki- 
nálgatják a vizet.

Romániában, a földesurak bérlőitől 
lelketlenül halálra éheztetett parasztok 
fellázadtak, mert nehéz munkájukért 
nem kapnak annyi bért, hogy meg­
szerezhessék a mindennapi kenyeret 
s e mellett agy talpalatnyi földet sem 
juthatnak nekik.

Ám derék kormányuk segítségükre 
siet, nem ugyan jobb bérrel, nem 
földosztással, hanem úgy, hogy né­
hány ezer korcsmárostól elveszi a 
kenyeret nem a nép, hanem a kincs­
tár számára.

Lakjál jól oláh paraszt, békélj ki 
sorsoddal, mert ezután maga az állam 
lesz gondos korcsmárosod, aki hitelbe 
nem ad ugyan, de majd annál rosz- 
szabb spirituszszal öntözgeti kiszá­
radt torkodat.

Minő tévelygés, mekkora csalás ez 
az abstinencia köpenyébe kapaszkodó 
szükkebliiség.

Hát az a kenyerétől fosztott, föl­
dönfutóvá tett korcsmároscsalád nem 
megy emberszámba, ennek a léte 
kívül esik a könyörület határain, ők 
nem gyermekei a bojárok hazájának ?

Korcsmák államosítása.
Mint a „Borászati Lapok" jelenti, a 

tavalyi parasztlázadásoktól tettekre sarkalt 
román kormány népsegitő akeziójának leg­
lényegesebb része az, mely a falusi korcs­
mák államosítását kívánja keresztülvinni.

Első pillanatra ez a terv, ha nem is ki­
vihetetlennek, de olyannak tűnik fel, mely
az adófizető polgárok egy részét tisztes-

séges keresetétől fosztva meg, az államot 
akarja busás haszonhoz segíteni. Azután 
közel fekszik a gondolat is, hogy az állami 
korcsmatartás a köztisztviselők korrupezió- 
ját csak fokozni fogja. Hisz tudjuk, hogy 
pl. Oroszországban a szeszes italok ki­
mérési joga a papok kezében van és a 
derék pópák mesterségesen ingerük a 
szegény muzsikokat iszákosságra, csakhogy 
a maguk megélhetését (sőt megtollasodását) 
biztosítsák.

A román tervezet azonban igen szigorú 
morális alapokon nyugszik, (vájjon persze 
a legsötétebb Balkánon úgy is lesz-e majd 
majd végrehajtva, az kérdésesnek látszik). 
Azáltal, hogy az állam a korcsmából be­
folyó jövedelmet kizárólag iskolák czéljára, 
utak javítására és gazdasági munkások 
jutalmazására fordíthatja, kétségtelenül az 
emberi gyengeséget ismét az emberi jólét 
és kultúra javára gyümölcsözteti. Tehát a 
bűn áldássá válik.

Egyébként a javaslat úgy szól, hogy 
korcsmák tartása ezentúl csakis a községi 
hatóságnak lesz megengedve. A falusi 
korcsmák száma olyképen lesz korlátozva, 
hogy minden 150 családfőre juthat csak 
egy korcsma. Ötven családfőnél kisebb 
lélekszámú községben korcsma egyáltalán 
nem nyitható, ha a legközelebbi korcsmás 
falu nincs távolabb 5 kilométernél.

A korcsmák adminisztrálására hivatott 
bizottság feje a községi biró, tagjai a 
helybeli lelkész, a tanítók és a községi 
képviselőtestület néhány tagja. Sem a 
bizottság tagja, sem a tagnak valamely 
rokona nem lehet korcsmáros. Az italokat 
a bizottság vásárolja és az árakat is a 
bizottság állapítja meg, de ebbe a községi 
képviselőtestületnek is van beleszólása.

A korcsmáros, akit persze a bizottság 
választ, munkájáért csakis megszabott 
fizetést kap, részesedés minden formában 
és a legkisebb mértékben is lehetetlen. 
Az étel és nem szeszes tartalmú italok 
eladásából nyert haszon azonban egészen 
az övé.

A község kezelésében lévő állami korcsma 
nem ad hitelt s a korcsmáros csere-üzlete
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sem köthet. Hogy munkanapokon mikor 
legyen nyitva a korcsma, azt a bizottság 
állapítja meg, vasárnapon és ünnepnapon 
azonban nem szabad délelőtt tizenegy 
óráig kinyitni. Bezárni hétköznap is, meg 
ünnepen is este nyolcz órakor kell.

Azonkívül az uj javaslat a részegséget 
is szigorúbban bünteti, mint eddig. Aki 
először lesz részegség miatt előállítva, az 
pénzbírsággal sujtatik, másod Ízben fog­
házbüntetést kap, harmad Ízben pedig az 
iszákosok nyilvántartott listájára kerül és 
többé korcsmába nem járhat, ilyennek 
szeszes italt kiszolgáltatni tilos.

Minthogy nemcsak a foltos tífusz, hanem 
a bolondság is ragadós, jó lesz miséket 
szolgáltatnunk, nehogy a mi demagóg­
jainkba is beleüssön a korcsmák államo­
sításának kergesége.

Ránduljunk a zöldbe!
Itt a tavasz, a virágfakasztó május s az 

emberi természet vágyakozik a természet 
kebelére.

Madár dal, virágillat, üde levegő, ezek­
től vidul, épül a lélek.

Ne is mulasszuk el, hogy naponta meg 
ne forduljunk a szabadban, a hol a tavasz 
örömein kívül a mi derék, sokat koczkáz- 
tató szaktársaink, a „zöld vendéglősök" 
immár készen várnak bennünket minden 
jóval.

A kiránduló közönség tájékoztatására 
ezennel megkezdjük a székesfőváros ki­
ránduló helyeinek ismertetését útvonalak 
szerint.

Kezdjük az erdős, hegyes szép Budával, 
a méltóságosan ormoló Gellért tájékával.

A mint átérünk az Erzsébet-hidon gyö­
nyörű teraszával hivogatón int felénk 
Gerstl J. Gellért-kávéháza, a hol útra 
valóul egy kis kávét ugyancsak ajánlatos 
bekapnunk.

Elsétálva a Gellért sötét fala inellett, 
túl a Ferencz-József-hidon, elsőnek Fiedler 
Gusztáv vendéglőjét találjuk, melynek 
barátságos külseje megállít bennünket egy 
pohár sörre.

Azt sem bánjuk, ha á „Kis Kossuth,,- 
hoz, Lukács barátunk vendéglőjébe nyitunk 
be, mert ott a tiszta bor s a magyar, sza­
bad szellem ikertestvér.

Pompás, előkelő hely árnyas udvarával 
Wehrmann Béla vendéglője, mely kitűnő 
ételeiről és italairól városszerte ösmeretes.

Tovább menvén a Fehérvári-úton, a 
Kábel-gyár átellenében a híres „Szabadság 
h a r a n g ja " bukkanunk, Schafhauser Endre 
gyönyörű vendéglőjére, a hol Buda és 
Pest előkelő polgársága találkozik kitűnő­
nél kitünőbb borok mellett.

A Kelenföld viruló síkján bolyongva, a 
Mohai-utcza elegáns villái közül büszkén 
emelkedik ki az országház buffetjének, 
Kellő Vilmosnak mintaszerű vendéglője, a 
melyet Singhoff értől vett át s emelt magas 
fokra.

Kelló egyike a legműveltebb szaktársaink­
nak, a ki Burgyán Aladárral, a „Protes­
táns Árvaház" növendéke volt s hivatott- 
ságból, magasabb ambíciótól eltelve,'lépett 
szakmánk munkásai közé.

A Kelenföld végpontján az állomásnál 
van Hackcr György vasúti vendéglős híres, 
tiszta boráról híres vendéglője, a hol 
ugyancsak üditő a pihenés mindennapos 
katonazene mellett.

A vonal mentén visszaérünk a Tabánba, 
Czakó-utczán át a Naphegyre, őseink haj­

dani s várberkére, áldozó helyére, a hol 
Oerstl bátyánk gondoskodik fáradalmunk 
s gondjaink elűzéséről. Kellemes vendég­
lője mindjárt a naphegyi iskola mellett 
van.

Minthogy a Svábhegy csábitón kéklik, 
ellátogathatunk a gyönyörű virulásu//«rös- 
völgybe is, a hol a zugliget legnevezetesebb 
vendéglője az „Orvvadász" állja utunkat, a 
hol a természet szépsége s az elegancia 
ölelkezik.

Jeles barátunk, a ki legutóbb Péczelen 
hódította meg a főváros közönségét, 
Szabó Lajos, most Balázs csárdáját emelte 
elsőrangú színvonalra, inig Balázs bátyánk 
MáriaRemetén nyitott kellemes vendéglőt.

Nagy utat tettünk meg, folytatását jövő 
számunkra halaszthatjuk.

R Szeszadó.
Már megemlékeztünk a kormánynak 

arról a szándékáról, hogy a szeszadót föl­
emeli.

Bárha mi, amint több ízben kifejtettük, az 
élvezeti szesz monopolizálását mind a kincs­
tárra, mind közerkölcsiségre hasznosabb­
nak tartjuk, a szeszadó emelésébe is bele 
tudunk nyugodni, mert a szesz drágulása 
elő fogja mozdítani a bor és a sör 
fogyasztását.

A szeszadó ügyében értekezlet is volt, 
melyen Wekerle Sándor pénzügyminiszter 
a következő megnyitó beszédet mondotta:

Az államszükségletek fokozott növeke­
dése uj bevételi források feltárására, ezek 
között a szesztermelésnek nagyobb hasz­
nosítására és evégből magának az adó­
tételnek emelésére utal bennünket. De 
ettől eltekintve, a szeszadóból eredő jöve­
delem hatályosabb biztosítása és az adó­
teher arányosabb megoszlása érdekében, 
nemkülönben azon hatásnak mérlegelése, 
melylyel a szeszadóztatás a termelésre 
bir, a termelés irányítása, főleg pedig az 
a körülmény, hogy a kisebb adótétel mellett 
bizonyos szeszmennyiség megosztására vo­
natkozó törvényes intézkedés a jelen szesz­
termelési idénynyel véget ér, már magá­
ban véve újabb törvényhozási rendslkezést 
tesz szükségessé. Ezek a szempontok vol­
tak irányadók, midőn az Ausztriával való 
újabban kötött gazdasági és pénzügyi 
egyezmény során némely kölcsönös meg­
állapítást létesítettünk és ezek a szem­
pontok vezéréinek azoknak a törvényes 
intézkedéseknek előkészítésében, amelyre 
nézve szabad kezet tartottunk fenn ma­
gunknak. A leglégenyesebb újítást abban 
keressük, hogy a kisebb adótétel mellett 
főzhető szesznek kontingentálását nem 
hosszabb időre kívánjuk megállapítani, ha­
nem a valódi szükségletnek megfelelően, 
évről-éyre meghatározni, továbbá, hogy a 
termeléstől várható haszon biztosítása ér­
dekében a kisebb adótétel és a nagyobb 
adótétel közötti különbséget 24 koronával 
kívánjuk emelni. A termelés fokozása, 
különösen pedig az ipari czélokra való 
felhasználás elősegítése érdekében a ki­
viteli prémiumot 7 korona fix tételben 
óhajtuk megállapítani. Az eczetterme- 
lésre ^felhasznált szeszt a kontingens 
szeszből kiválasztani óhajtjuk. El kí­
vánjuk törölni a 3 korona illetéket, 
amelyet a denaturálásért kell fizetni, sőt 
megfontolás tárgyává kívánjuk tenni, hogy 
a mezőgazdasági szeszfőzdék kontingen­
sének emelése mellett az ipari czélokra 
használt szesz után ne adjunk-e különös 
bonifikácziót. Az adózás irányítása, nem­
különben a technikai fejlődésre való te­
kintetből újabb szabályozást igényel az 
általányozás alá eső szeszfőzdék adózása. 
Az Ausztriával kötött vám- és kereskedelmi

szerződésben szabad kezet biztosítottunk 
magunknak ugyan az adótétel tekintetében, 
a kezelés egyszerűsítése, a forgalom, a 
termelés és a fogyasztási viszonyok 
alapos mérlegelése azonban kívánatossá 
tenné, hogy azonos adótétellel adózzunk.

Ez is indított bennünket arra, hogy a 
szeszadótételek meghatározásánál a mai 
100 koronáról a tételt 140 koronára kíván­
juk emelni. A legalaposabb megfonto­
lást a kisebb adótétel mellett főzhető 
szeszkontingensnek megállapítása és meg­
határozása, különösen a törvényhozás ál­
tal már inaugurált irány figyelembe véte­
lével a mezőgazdasági szesztermelésnek 
elősegítése mellett az ipari szeszfőzők 
kontigensének korlátozása képezné. Az 
adótétel különbözeiének felemelése, a la- 
bil kontigens, különösen pedig a mezőgaz­
dasági szeszfőzdék kontigensének emelése 
indokolttá teszi, hogy a mezőgazdasági 
szeszfőzdék mai bonifikáczióját 4 koronára 
leszállítsuk, ami az egész reform egyik fő­
feltételét teszi. Mindezek a kérdések, 
amelyeket rövid vonásokban igyekeztem 
megjelölni, a legalaposabb megfontolást 
és megvitatást igénylik, nemcsak az állam 
pénzügyei, hanem még inkább a gaz­
dasági termelés szempontjából. Ezért vol­
tam bátor az összes érdeltek sorából 
ilyen tág körű szakértekezletet összehívni, 
hogy a kérdést minden oldalról alaposan 
megvitassák és a kormányt a nagyjelentő­
ségű reform keresztülvitelében támogassák. 
Midőn őszintén köszönetét mondok a 
megjelent uraknak, akik részben szemé­
lyes meghívásra, részben pedig mint az 
egyes testületek kiküldöttei voltak szíve­
sek idefáradni, kérem, hogy a feltett kér­
désekre és általában a szeszadózásra vo­
natkozó nézeteiket előadni és ezzel a 
nagy munka előkészítését elősegíteni szí­
veskedjenek.

R szénsavról.
A szerves anyagok különféle bomlásánál, 

az égésnél, erjedésnél és az emberek mint 
állatok életprocessusánál egy gáznemü test 
képződik, melynek a természetben igen 
fontos szerepe van, ez a szénsav. A kép­
ződő szénsav a levegővel keveredik s ily 
alakban a növényekbe jut, azokat táplálja 
s igy újból szerves anyaggá, a fa és más 
növény főalkatrészévé lesz.

Azelőtt nem tulajdonítottak ezen lég- 
nemütestnek oly nagy jelentőséget, minő­
vel tényleg bir. Nemcsak a növények 
táplálkoznak vele, hanem egyes ételekben 
és italokban nélkülözhetetlen úgy az em­
berek, mint az állatoknak.

Ha a vizet forraljuk, apró légbuborékok 
szállnak fel, melynek legnagyobb része 
szénsav, ezek elillanásával a viz veszti 
üde izét és bármennyire hütsük azt, nem 
frissít többé, kellemetlen izii folyadékot 
kapunk, melyet csak kényszerűségből iszik 
az ember. De nemcsak a forralásnál illanik 
el a szénsav, hanem a közhőnél is, ha szén­
savtartalmi folyadék a szabad levegőn hosz- 
szabb ideig áll, például a sörből, ha a hordó 
nyitva áll. A szénsavtartalmu italokból a 
távozó szénsavval együtt elvesz azok friss 
üditő izük is. Egyszer egy öreg ur panasz­
kodott, hogy az orvos forralt tejet ren­
delt neki, ő azonban képtelen azt meg­
inni, undorodik tőle. Azt tanácsoltam neki, 
hogy vegyítsen a tejbe kevés szódavizet. 
Megpróbálta és miután igy a forralásnál 
kiűzött szénsavat pótolta épp úgy ízlett 
neki a szódavizestej, mint a nyerstej.

Igen fontos szerepe van a szénsavnak a 
sörnél. Sőt szénsav nélkül el sem lehet 
képzelni. Valóban senki sem inná meg 
szívesen azt a szénsav nélküli folyadékot,



mely ugyan birja a sör összetételét és 
szinét, de melynek sem habja, sem zamatja 
nincs. De nemcsak azért veszti az ilyen 
ital a sör jellegét, mert nem habzik és 
még a legügyesebb csapos sem képes vele 
a szép széles „bortni“-t megcsinálni, ha­
nem azért is, mert a szénsav épp oly lé­
nyeges alkatrésze a sörnek, mint például 
a komló. Az olyan sör, melyből hosszabb 
állas után a szénsav egy része elillant, ha 
még oly jól van elkészítve, nem izük, 
mindenki rósz sörnek nevezi, a német azt 
mondja erre : „Das Bier schmeckt fad, es 
ist schal."

Ezen körülmény, különösen a kis ven­
déglősöknek, azelőtt igen sok bajt okozott. 
A mint a hordót megnyitják, a szénsav 
mint gázalaku test nagyobb térfogatot ipar­
kodik elérni a sörből eltávozik. Még akkor 
is, ha a Hordót egyfolytában ürítik, az 
utolsó pohár ize már nem oly friss, mint 
az elsőké. Hát még ha a hordóban a sör 
egyrésze más napra marad, akkor a meg­
maradt folyadék alig nevezhető sörnek.

Ma már könnyen segíthet magán a kis 
vendéglős is, sűrített szénsav mindenütt 
kapható és evvel igen jól lehet a netán 
beállt szénsav-hiányt pótolni. Ezen szén­
sav ásványokból származik, vagy szén el­
égetés által, ezért sokan attól tartanak, 
hogy ez tulajdonságaiban nem azonos a 
sörben az erjedés alkalmával keletkezett 
szénsav tulajdonságaival. E kérdésről több 
ízben kérték ki véleményemet és miután 
ez a vendéglősöket általában érdekli, e 
lapokban akarom nézetemet ezen kérdésről 
elmondani.

A szénsav akár erjedésből származik, 
akár ásványból vagy bármiből állittatik elő 
egy és ugyanaz a test, abban semmi 
külömbség nincs, a fődolog csak az. hogy 
tisztán állítassák elő. A komprimált folyé­
kony szénsav még baktériummentes is, 
mert abban semmiféle bacillus megélni 
nem tud. A szénsav használata tápszerek­
hez csak előnyös lehet. De azt nem úgy 
kell érteni, hogy a sör vagy más erjedt 
folyadék szénsavát mindenkor mestersége­
sen egyszerű szénsav bepréselés által lehet 
pótolni, mert az erjedt folyadékokban a 
szénsav egy része kötve van és ezt a 
kötött szénsavat a folyadék, mondjuk a 
sör, megtartja s csak lassan bocsátja el, 
még ha mesterségesen préseljük a folya­
dékba a szénsavat, akkor az abból gyor­
san elszáll. A szénsavat tehát nézetem sze­
rint a vendéglős csak arra használhatja, 
hogy a sört szénsavnyomás alatt tartva 
meggátolja abhan a kötött szénsav elilla- 
nását. A sör kiméréséhez vagy más edé­
nyekbe való átnyomatásához a folyékony 
szénsav feltétlenül nagy előnynyel alkal­
mazható és én megbocsáthatlan hibának 
tartom például azt, ha a sört légszivattyú­
val nyomatják s nem szénsavval, már csak

azért is, mert a levegő a szénsavat nem 
helyettesítheti a sörben, másrészt pedig 
azért is, mert a vendéglő vagy a pincze 
levegője tele van tisztátlansággal és bak­
tériumokkal, amik a sör romlását idézik elő.

A folyékony szénsav a vendéglősnek 
megbecsülhetetlen segédeszköze, melyet 
czéltudatosan felhasználva elérheti azt, 
hogy mindig egyforma jó sört tud kimérni 
még akkor is, ha lassan fogy.

Székely Salamon.

Magyarul! Nagyfontosságu döntvényt ho ­
zott a fehértemplomi törvényszék 14.415/907. 
számú jogerős végzésével, a kereskedelmi 
czégbejegyzések kihirdetésére felügyelő 
miniszteri biztos 2145/907. számú előter­
jesztésére. A törvényszék utasított egy 
cégbejegyzést kérő kereskedőt, hogy 15 
nap alatt a német czégszöveg mellett első 
sorban magyar czégszöveget jelentsen be, 
mert a kereskedelmi törvény szerint nincs 
ugyan akadálya annak, hogy a kereskedő 
czégét idegen nyelven is bejegyezhesse, 
mindazonáltal az állam szuver nitásából 
következik, hogy czégét a czégjegyzékbe 
idegen nyelven kívül első sorban az állam 
hivatalos nyelvén, vagyis magyarul is be 
kell jegyezni.

Sajnos, hogy ezen a téren még mindig 
csak bírói döntésre kell szorítkoznunk, 
holott már régen törvényünknek kellene 
lenni nemcsak a czégbejegyzésre, hanem 
arra is, hogy a czégtáblák első sorban 
magyarul Írandók s csjk másodsorban al­
kalmazható idegen fölhívás.

A sztrájktörvény. Illetékes értesítések 
szerint az „Ipartörvény“ revíziója jelenté­
keny résszel bővült s ez a sztrájkra vo­
natkozó rendelkezéseket tartalmazza. Ez a 
sztrájkszakasz rendkívül szigorú intézke­
déseket fog tartalmazni, de egyben elis­
meri a sztrájknak bizonyos esetekben való 
jogosultságát is. Minden valószínűség sze­
rint nem külön törvényként fogják a Ház 
elé terjeszteni a sztrájktörvényt, hanem 
mint az uj ipartörvény egyik legfontosabb 
fejezetét czikkelyezik be. A törvény szem 
előtt tartja a külföld sztrájkellenes intéz­
kedéseit, különösen az angol és az ameri­
kai mintákat. Igen szigorúan torolja r e g  
a dolgozni akaró munkásoknak akár tett­
legesen, akár szóval való inzultálását, 
sztrájkra való kényszerítését. Tiltó hatá­
rozatokat tartalmaz a törvény minden presz- 
szió és terrorizmus ellen. Büntetéssel sújtja 
azokat, akik a munkába igyekvő munká- 
sokut útközben rábeszélik a dolog be­
szüntetésére. Bizonyos esetekben a sztráj­
kot jogtalannak minősíti s a munkaszün- 
tetőket elzárással sújtja.

f l pezsgő-rontó.
A magyar bor a világ legnemesebb 

termékei közé tartozik s a franczia borok­
kal egyenlőn alkalmas a pezsgő elő­
állítására.

Évszázados munkának köszönhető s oly 
férfiak buzgóságának, mint az úttörő 
Habért és Pető, aztán Törley, Francois, 
Littke, hogy már ma a magyar pezsgő 
egyenlő színvonalon áll a francziával.

Köztudomású, hogy a franczia világ- 
czégek bármily áron készek összevásárolni 
a pompás magyar pezsgőt, hogy aztán 
saját czégük platt adják forgalomba. Most 
már csak bomlott agyú ember iszik itthon 
franczia pezsgőt, a mikor olcsóbbért jut­
hat jobbhoz, Habért, Bellatiny, Törley, 
Francois, Littke és Hölle nektári gyárt­
mányaiból.

Sajnos azonban, a magyar pezsgőnek 
még mindig vannak veszedelmes ellenségei, 
még pedig itthon.

Ezek a pancsolók, a hamis borokkal 
szénsavval telitők, az álgyárosok, a kik 
egészségrontó s a magyar bor hirét, a 
magyar ipar tisztességét rontó kotyvalékai- 
kat hangzatos és hazug czimkék alatt 
csempészik a jóhiszemű közönség asztalára.

Ilyen került legutóbb Ítélet alá Baneth 
Géza személyében.

Ugyanis a tokaji járás főszolgabirájának 
Ítélete szerint.

Baneth Géza budapesti lakos (lakik X. 
kér. Román-utcza 6. szám) kereskedő ellen 
az 1884. évi XVII. t.-cz. 58. §-ába ütköző 
ipari kihágás iránti ügyben a tokaji járás 
főszolgabirája a bizonyítékok beszerzése 
után a mai napon a következő Ítéletet 
hozta.

ítéletet :
Baneth Géza budapesti (lakik X. kér. 

Román-utcza 6. szám) lakos kereskedő az 
1884. évi XVII. t.-cz. 49. és 58. §-ainak 
d) pontjába ütköző ipar kihágásban vétkes­
nek mondatik ki s ezért 1884. évi XVII. 
t.-cz. 58. §-a d) pontjának az alkalmazásá­
val az 1901. évi XX. t.-cz. 23. §-ában 
meghatározott czélokra fordítandó 400 
korona pénzbüntetés és 60 korona szakértői 
költségek 15 nap különbeni végrehajtás 
terhe alatti lefizetésében elmarasztaltatik: 
behajthatatlansága esetén 20 napi önkölt­
ségén töltendő elzárás elszenvedésére 
büntettetik: s ezenkívül az 1904. évi 
deczember hó 14-én C) 3/1904. lajstrom 
szám alatt kiadott ipar és telepengedély 
az 1904. évi XVII. t.-cz. 49. §-a értelmében 
ezennel hatályon kívül helyeztetik, illetve 
megsemmisittetik; s ennek bejegyzése 
iránt a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék, 
mint kereskedelmi bíróság ezen ítélet által 
kiértesittetni rendeltetett.

Budapesti föpinczérek óYadék letéti társasága mint szövetkezet ™ i^ p.,°£ ip m *
_  .  m int v idéki t. Kartárs urakkal, hogy eddigi rendszerünket teljesen m egváltoztatva, t e l i )j i K i f w S s r í a w w  a s a r t s '• - 6“  “ 1
A ján lju k ’ t  Kartársainknak, hogy mielőtt óvadékot folyéslttatnak gySzBdjenek meg elSnyls Mtótelelnkrll. Felvilágosítással minden 

'rá n y b a n  szolgál a társulat vezetősége. ______  —

i p  18*
leaen uj
le az óva
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Kávésok, vendéglősök és pinczérek bevásárlási helye. 
S ajá t szipkagyárában m indennem ű csinos k iv ite lű , jó  minO  
ségü szivarszipkák készülnek, k ívánságra czég nyom íssal 

gyújtó , azonkívül m inden más fa jta  g yu fa  fa : k réták  
" kék legnagyobb választéka. Já ték k ártya  gyár  

T i l a l o n - i x i m  8 0 - 1 4 .

CONSUNI” PINCZÉREK RÉSZVÉNYTÁRSASÁGA 
BUDAPESTEN, VII., KERTÉSZ-U. 20 .

Íílá t gyártmányú szivarkahüvelyek oagy választókban. Állandóan raktáron: „CONSUM" svéd . .
táb lák , szivaosok, fogvájók, gy erty á k , kénlap , fém íisztitó  szerek  es te k e a sz ta l-k e llé k e k  legnagyobb 
raktár* Á rjegyzék  in g y en  é s  bérm entve.

Boraink értékesítése.
A földmivelési miniszter kijelentéséből 

tudjuk, hogy a kormány hathatós támo­
gatása nemsokára lehetővé teszi az or­
szágos borértékesitő szövetkezet megala­
kulását.

Szőlőgazdáink régi óhajtása teljesül ez­
zel, s a páratlan kellemességü magyar 
borok meg is érdemlik, hogy mentői jobb 
értékesítésük biztosittassék.

Mi is helyeselhetjük tehát a kormány 
szándékát, ámde tudni kívánjuk, hogy mi­
ként vélik az illetékesek az értékesítést 
elérhetőknek.

Azok a tervezgetések ugvanis, amiket 
a szövetkezet szervezéséről hallottunk, 
nem helyeselhetők.

Mi is kívánatosnak tartjuk azt, hogy 
borainknak első sorban a hazai piacz biz­
tosittassék; ámde ezt azon a módon nem 
érik el, ahogy a bortermelők néhány szó­
vivője hangoztatja.

Azzal ugyanis, hogy nyilvános bormé­
réseket akarnak nyitni, legfölebb néhány 
vendéglőst rontanak meg, de az egész 
közönséget meg nem hódíthatják.

A szövetkezet ne itczéskedjék, hanem 
nagyban árusítson, s fogyasztóiul a ven­
déglősöket nyerje meg.

Ez humánusabb és jövedelmezőbb eljá­
rás, mert a szövetkezetnek nem kell ma­
gát megterhelnie drága kimérő helyiségek 
tartásával.

És a vendéglősöket könnyen megnyer­
heti a szövetkezet, ha kisebb mennyiség­
ben is szállit, s némi hitelt is nyújt.

A hitelezés mai napság az üzleti élet­
ben kikerülhetlen, de könnyen volna úgy 
szabályozható, hogy koczkázattal ne járjon.

Ennek a mikéntjére már többször rá­
mutattunk. Kifejtettük, hogy a borértéke­
sitő szövetkezetek sikerét csakis egy vele 
nexusban lévő vendéglősök borvásárló 
szövetkezete biztosíthatja; mert ezzel vá­
lik lehetővé a nem koczkázatos hitelezés.

A másik föltétele a hazai piacz meg­
szerzésének a borárak olcsósága, amit 
csakis a boradó leszállításával érhet el a 
szövetkezet.

Ezt tegye meg a kormány, s a borter­
melés egyszeriben a nemzeti vagyonoso- 
dás aranybányája lesz.

Végezetül a szövetkezet ne annyira 
haza, mint inkább kifelé dolgozzék.

Ha már kis mértékben is akar árusí­
tani, ne itthon, hanem a külföld városai­
ban nyisson „magyar pinczéket"; mert a 
külföldön lehetetlenség igazi magyar bort 
kapni.

Ha kellő reklámmal lép fel, a külföldi 
elárusitások busásan fognak jövedelmezni.

T á rs a s  reggeli:
Május 8-án: Petánovits József éttermé­

ben, „MetropoP'-szálloda, VII., Rákóczi-ut 
58. szám.

Május 15-én: Kamarás Mihály vendéglő­
jében, V1IL, Köztemető-ut 25.

Május 22-én Kovács József vendéglőjé­
ben, Vili., Tavaszmező-utcza 7.

Május 29-én : Krajtsovits Rezső szállo­
dájában, Mátyásföldön, délután ozsonna, 
Közlekedés aczinkotai helyiérdekű vasúttal.

Mátyásföld. Krajcsovits Rezső vendéglős kar­
társunk park-vendéglőjét ajánljuk a nagyérdemű 
közönség szives figyelmébe. A Mátyásföldi parli- 
vendfglö és szálloda majálisokra, társaskirándulá­
sokra legalkalmasabb és legkedveltebb hely. 
Családok és magánosok részére szobák olcsón 
bérelhetők. Krajcsovils Rezső parkvendéglője a 
fővárosi közönség legkedveltebb kiránduló helye. 
Nagy fedett tekepálya, tápczterem, szinpad, gyö­
nyörű erdőség áll a t. közönség szórakozására. 
Kitűnő konyha. Saját termésű borok. A czinkotai 
helyiérdekű vonat reggel 5-től este 11-ig negyed­
óránkul! közlekedik.

„Jó  b a r á to k "  ö s s z e jö v e te le i.
(Utánnyomás tilos).

Május 6-án: Marchardt András vendég­
lőjében, Vili., Mária Terézia-tér 1.

Május 13-án: Bakó István vendéglőjében, 
X., Asztalos Sándor-ut 14.

Május 20-án: Eberhardt Gábor vendég­
lőjében, Vili., Gólya-utcza 32.

Május 27-én: Homor Gyula vendéglőjé­
ben, VII., Erzsébet királyné-ut 36.

éM eghtoó .

Ezennel meghívom t. barátaimat és üzlet­
feleimet Ilonka leányomnak Pallós lenó' 
úrral május 10-én, d. e. 12 árakor adohdny- 
utczai izr. templomban tartandó esküvőjére.

Deutsch Mór
a Törley Józs. és Tsa pezsgöborgyár 

magyarországi vezérkcpviselöje.

kz  ípartársulat gyarapodása.
A „Budapesti Szállodások, Vendég­

lősök és Korcsmárosok Iparlársulata" 
az a tábor, amelyben ott kell lennie 
minden szaktársnak. Ettől függ, hogy 
a vendéglősök szava iparuk érdeké­
ben meghallgattassék. Éppen ezért, 
ezentúl itt, lapunk élén, állandóan 
közöljük a belépésre buzditó felhívá­
sunkat s az újonnan belépett tagok 
névsorát.

Farkas István bátyánk fáradozása 
folytán a múlt napokban az ipartár­
sulat tagjai közé iratkoztak:

Angyal János, X., Maglódi-ut 45., 
Eisenberger Márton, X., Szent László­
iét’ 21. Krammerstadter György, X., 
Külső Kerepesi-ut 30., OráZz Lajos, 
VII., Rottenbiller-utcza 21., Haintz 
Lipót, IX., Soroksári-ut 134., Wa- 
schata Győző és Diósi Ágoston, VIII.,

József-körut 46., Weidinger Ferencz, 
IX , Szövetség-utcza 27. és Raposa 
Árpád, V., Arany János-utcza 38. sz.

Amikor szivből üdvözöljük az uj 
tagokat, kívánjuk, hogy lelkes baj­
nokai legyenek ipartársulatunknak, 
szakmánk felemelésére irányuló tö ­
rekvéseinek. Kövessék számosán, 
mindnyájan példájukat ; legyünk egy 
hatalmas táb o rrá !

Beiratkozni lehet, illetőleg az ez 
iránti szándék levelezőlapon is be­
jelenthető a „Budapesti Szállodások, 
Vendéglősök és Korcsmárosok Ipar- 
társulata11 irodájában: IV., Ferencz 
József-rakpart 16. A titkári hivatal d. 
u. 4—6 óra között van nyitva.

KÜLÖNFÉLÉK.
Eljegyzés. Morbiczer Jenő, a pesti ma­

gyar kereskedelmi bank egyik pénztárosa, 
néhai Morbiczer Lőrincz fővárosi vendég­
lős fia eljegyezte Miiiler Miczikét, Miiiler 
Antalnak, az országos Kaszinó vendéglő­
sének és nejének bájos szép leányát. Isten 
áldása legyen a kötendő frigyen.

Köszönetnyilvánitás. Midőn a Budapesten, 
az Erzsébet-körut 8. szám alatt levő 
Arprfrf-kávéháznak eladásával üzleti tény­
kedéseimtől egyelőre visszavonulok, hálás 
szivvel mondok köszönetét tisztelt vende­
geimnek, kik kávéházamat több éven ke­
resztül látogatták. Midőn tőlük szívélyesen 
elbúcsúzom, ajánlom magamat további jó­
akaratukba és emlékükbe. Ulits Lőrincz.

Üzleti hírek, l ’östyénben a Rónay-féle 
nagyszálloda főpincéri állását Neubauer 
Oszkár Petánovits „Metropol" szállodájá­
nak volt kedvelt szobafőpincére vette át. 
— Lúgoson, a vasúti pályaudvari étterem 
főpincéri állását a keleti pályaudvari é t­
teremben több évig alkalmazásban volt 
Csorits Ernő vette át. — A margitszigeti 
felsővendéglő főpincéri állását Vizváry J., 
a Császár-fürdő főpincéri állását Teller 
Vilmos  ̂ a tátrafüredi Neményi-féle szálló 
főpincéri állását pedig Gdczy Kálmán is- 
mertnevü főpincérek vették át.

Hölle J. Marton  ̂ pezsgőgyára. Budaörsön a 
régiJJölle-pezngőgyár képviseletével Kaján 
Ernő volt lipótköruti vendéglőst bízta meg, 
ki nagy buzgalommal igyekszik a gyár 
„Pannónia" pezsgőit megkedveltetni.

Kerestetnek. Kerestetik Lennert Ádám, 
aki az 1900 ik évben Tordán volt vendég- 
^ s’ ^később ^Komáromban a „Központi 
Szállódban főpincét' s innen állítólag Bu­
dapestre költözött s itt feleségének kávé- 
mérése volt. Hollétét tudassa, vagy tu­
dassák ismerősei, rá nézve előnyös üzleti 
ügyben, szerkesztőségünkkel. — Kereste­
tik Parlagi Antal, aki az 1884—86-iki 
evekben az „Angol Királynődben borfiu 
volt s később, állítólag külföldre költö­
zött. cime örökösödési ügyben tudatandó

Horváth P^ C s i l l a n  t e k e a s x t a l - ,  d á k ó -  é s  m ü b u t o r g y á r  d tn  e S  ^ S l l , a 9  B u d a p e s t, V I I . ,  K la u l á l - t é r  6 .
------------------------ (Ezelőtt István-tér.) Telefon 95-31.

T eljes kávéház, é tterem  és szá llo d a  b eren d ezések , 
AHandó raktár kész  és h a sz n á lt  tek e a sz ta lo k b a n .

Á r j e g y z é k  v i d é k r e  in g y e n  é s  b é r m e n t v e .
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A 2  A S Z T A L O S O K  s z ő
A b u d a p e s ti a s z ta lo s  ip a r te s tü le t
»»»» v é d n ö k s é g e  a la t t  á lló

V E T K E Z E T I b u t o r c s  a r n o k a .

B Ú T O R C S A R N O K
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Megrendeléshez tervezetet és költségvetést készítünk.

szerkesztőségünkkel. Aki nyomára vezet, 
jutalomban is részesülhet.

Esküvő. Kovács Gábor, aki egyike a szé­
kesfőváros előkelő asztalosmestereinek, a 
minap tartotta esküvőjét Nagy Irma ur- 
hölgygyel a deáktéri evangélikus templom­
ban, ahol nt. Horváth Sándor intézett 
gyönyörű beszédet a boldog párhoz. Az 
uj asszony egyik legszebb rózsája a bu­
dapesti szép asszonyok koszorújának.

Elegáns étterem. Nemesük Mihály, jeles 
szaktársunk, Lipót-körut 26. szám alatt 
levő vendéglőt étteremmé alakította, amely 
a Lipótváros legelegánsabb helyei közé 
tartozik. Villamvilágitás, kitűnő konyha 
és italok.

Átvétel. Posch József budai szaktársunk 
átvette a Nefelejts-utca 9. szám alatt levő 
Lengyel Lajos vendéglőjét. Lengyel pedig 
Nagy Géza vendéglőjét vette át Aréna-ut 
58. szám alatt.

Hymen. Kapósa Árpád, az Arany János- 
utca 33. sz. alatt levő jóhirü vendéglő tu­
lajdonosa az ujkéri katholikus templomban 
hűséget esküdött Lakatos Irma kisasszony­
nak, Lakatos János ujkéri szaktársunk 
bájos leányának. A díszes esküvő nász­
nagyai voltak: Wehoffer Imre vasvári ven­
déglős, Boninsegne Jenő soproni építész 
és Nemcsak Mihály budapesti nagyven­
déglős.

Szolnoki hir. Kiss Antal, a „Hungária- 
kávéház" tulajdonosa, országos hirü kávé­
házát eladta Klein Adolf jónevü iglói ká­
vésnak.

Gazda csere. Knrz Ferenc fővárosi ven­
déglős kartársunk megvette Schwendtner 
Ferencnek a Zuglóban Gyarmat-utcai 12. 
szám alatt levő vendéglőjét s azt díszesen 
átalakítva, a legkellemesebb kirándulási 
helylyé tette.

Gyász. A halál nagy rendet vágott szak­
társaink sorából. Elhunyt Fuith Lajos, 
Sturm  József és Hiittner Lajos. Mindegyik 
régi, érdemes munkása volt iparunknak. 
Béke hamvaikra!

Uj vendéglő. A Zuglóban Hajtsár-ut 26. 
szám alatt Markreiter V. igen csinos be­
rendezésű vendéglőt nyitott, a hová, aki 
jó, tiszta bort akar inni, ne mulassza el 
betekinteni.

Tokajok a szállókban. Mint a „B. H.“ 
írja: Hétfőn este a Budapest felől érkező 
vonattal elegánsan öltözött férfi és nő ér­
kezett Martonvásárra és Franck József 
ottani vendéglősnél szálltak meg. A ven­
déglős legszebben berendezett szobáját 
nyitotta föl számukra. Ezt a szobát egy 
állatorvos lakta, de most éppen elutazott, 
s igy a vendéglős nyugodtan szállásolta 
el benne újonnan érkezett vendégeit. A 
térj Kiss György budapesti lakosnak mondta 
magát, a nőt feleségének mutatta be. Az 
idegenek megvacsoráztak és visszavonul­
tak szobájukba, meghagyva a vendéglős­
nek, hogy másnap reggel kilencz órakor 
keltse föl őket. A vendéglős a meghatá­
rozott időben zörgetett az ajtón, de vá­
laszt nem kapott. Hosszas zörgetés után 
feltörték az ajtót, s legnagyobb meglepe­
tésére a szobát teljesen fölforgatva és ki­
fosztva találta és természetesen az élő­

ké ő idegeneknek is nyoma veszett. Ágy­
nemű, fehérnemű, minden értékesebb tárgy, 
valamint az állatorvos minden ruhája el­
tűnt. A vakmerő tolvajok éjnek idején 
mindent összecsomagoltak a szobában és 
azzal, megszöktek. A csendőrség annyit 
megállapított, hogy a szökevények a haj­
nali vonattal Budapest felé utaztak el. 
Ugyanez az eset ismétlődött meg Bicskén 
Breuer Kálmán vendéglősnél, s utánna 
Sopronyi Lajos vendéglősnél Czinkotán, 
hol nemcsak az ágyneműket, hanem az 
ifjú Sopronyi Lajos vendéglős véletlenül a 
szobában hagyott drága prémbundáját is 
magukkal vitték.

Kávéház átvétel. Pollák Sándor a világ­
hírű „Kis Pollák" átvette az Erzsébet- 
körut 8. sz. alatt levő „Árpád“-kávéházat 
Ulits Lőrincztől. Reméljük, hogy a kávéház 
ezután is oly kedves gyülhelye lesz a fő­
városi előkelő polgároknak, mint eddig 
volt.

Kellett ez nekünk? Kremsben a városi 
tornacsarnokot zsúfolásig megtöltötték a 
helybeli^és szomszédos bortermelő közsé­
gek szőlősgazdái és borkereskedői csak 
azért, hogy a magyar „pancsolt" borok 
további behozatala elten demonstráljanak. 
— Az osztrák szőlősgazdák ugyanis ahhoz 
képest, hogy most két éven át oly igen 
rossz szüretjük volt és hogy vámkülföld­
ről már bort egyáltálán nem hoznak be, 
a borárak alakulásával épenséggel nincse­
nek megelégedve. Ennek okául pedig azt 
hozzák fel, hogy Magyarország rengeteg 
hamis borral árasztja el az örökös tarto­
mányokat. Igaz, hogy nálunk van bortör­
vény, de ez tulenyhe és egyáltalán nem 
hajtják végre s igy bizony ők, szegények, 
hiába vették azt a drákói uj törvény igá­
ját a nyakukba. — Valóban itt az ideje, 
hogy itthon tüzzel-vassal kiirtsák a bor­
hamisító kereskedőket, akik csak kárunkra 
és szégyenünkre vannak.

Bort a raboknak! A túlzott és ostoba 
abstinensmozgalom nem ejti meg az ép 
elméket. Bizonyítja azt, hogy a pécsi 
ügyészség fogházában legközelebb érdekes 
újítást léptetnek életbe. Az igazságügy- 
miniszter ugyanis rendeletileg utasította 
az összes büntetőbíróságokat és ügyész­
ségeket, hogy az előzetes letartóztatásban 
és vizsgálati fogságban levő egyéneknek 
ünnep- és vasárnapon három deczi bort 
adjanak.

Balatoni kiállítás. Keszthely városában 
ötszáztagu bizottság alakult, amely a jövő 
esztendőre nagyszabású balatoni kiállítás 
rendezésén buzgólkodik. A jövő esztendő 
májusában nyílik meg a most épülő bala­
toni vasút, amelyet oly régóta óhajtott az 
egész Balatonvidék. Valósággal uj kor­
szakot nyitó eseménynek tekintik a vasút 
megnyitását, s azért rendeznek egyidejű­
leg kiállítást, hogy az ország figyelme 
nemcsak a megnyitás napján irányuljon a 
Balatonra s vidékére, hanem hogy hóna­
pokon át ébren tartsák az érdeklődést. A 
kiállítás fő vonzóerejének persze a Bala­
tont szánták. A kiállítást öt csoportra 
osztva tervezik. Az első benne a nemzet­
közi sport, vizijárómü, fürdőczikkek osz­

tálya. A harmadikban a néprajzi kincseket 
halmoznák föl, s itt különös tekintetbe 
vennék a szinte páratlanul eredeti pásztor- 
művészetet. A mezőgazdasági csoport lesz 
a negyedik legfontosabb csoport, melynek 
viszont a borászati része volna egyik leg­
jelentősebb alcsoportj>.. Végre csatlakoz­
nék még az ipari csoport, melyek a 
Balatonvidék gazdasági fejlettségéről ta­
núskodnának. A kiállítás, a tervek szerint, 
mintegy 200.000 korona költségbe fog ke­
rülni.

A Ferenczváros e’ite étterme. Nemcsak a 
Ferenczvárosban legszebb, hanem az egész 
székesfővárosban kiválik elegancziájával, 
a modern ember, minden igényét kieiégito 
kényelmével az Üllői-ut 115. szám alatt, a 
Ludoviczeum átellenében levő Gyuth-féle 
étterem. Oyuth Nándor, aki magas intelli- 
gencziájával dísze iparunknak, megnagyob­
bította éttermeit, s pazar fénynyel ren­
dezte be, s kerti helyiségét is pompássá 
varázsolta. Ezt a konyhájáról és pinezéjé- 
ről hírneves vendéglőt, most már kétsze­
res élvezettel látogathatja az előkelő kö­
zönség.

Uj óvadék-szövetkezet. „Főpinczérek or­
szágos óvadékbetéti szövetkezete" ezég 
alatt uj hitelszövetkezet alakult Budapes­
ten, 100 koronás részjegyekkel. A szövet­
kezet a főpinczérek részére óvadékokat 
fog kölcsönözni. A szövetkezet elnöke 
Szenté Imre, a Törley-féle pezsgőgyár 
igazgatója.

A „kvitli“-kártyák. Az „Adóügyi Szaklap" 
Írja: Nagy a riadalom most a magyar- 
országi nyomdászok között. Titkos felje­
lentések alapján rájöttek a pénzügyi ható­
ságok, hogy nagyon sok nyomdásznál (sőt 
némelyeknél külföldi megrendelésekre) 
nagy __ mennyiségű, úgynevezett „kvitli"- 
kártyák készülnek, amelyeknek tudvalevő­
leg egyes lapjai nem kártyaképekkel, ha­
nem 1-től 12-ig folyó arabs számjegyekkel 
vannak ellátva és a kártyajátékra akként 
tétetnek alkalmasokká, hogy a számozott 
lapok használat előtt különböző színes je­
gyekkel vagy pontokkal láttatnak el. A 
pénzügyminiszter még 1887-ben 56484. sz. 
rendeletével kimondotta, hogy az ilyen 
„kvitli“-kártyák, habár azok kártyaképek­
kel ellátva nincsenek, a kártyajátékra al­
kalmasak és mert erre tényleg használtat­
nak is, az 1881: XXVII. t-ez. 1. §-a értel­
mében fogyasztási bélyeg alá esnek. Mint­
hogy pedig a játékkártya bélyegilletéke 
36 vagy ennél kevesebb lappal biró játsz­
mánál 30 fillér, mig a 36-nál több lapból 
álló játszmától 60 fillér, a jövedéki kihá­
gás esetén pedig a büntetés ötvenszeres 
(minimális birság egy ezer korona), kép­
zelhető, milyen nagy most a kétségbeesés 
a nyomdászok közt országszerte, mert 
mint haljuk, vannak olyan nyomdászok is, 
amelyek ellen 5000—10.000 játszma kvitli 
kártya végett folyik a vizsgálat. Tessék 
csak elképzelni 10.000 játszma kártya, 
amelynek illetéke 10.000X60=6000, ennek 
50-szeres birsága 6000X50 300.000 ko­
rona. Nem is csoda a kétségbeesett kap­
kodás. Jó lesz ezt a vendéglősöknek és 
kávésoknak tudomásul venniök, s valahogy
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meg ne engedjék, hogy helyiségükben 
ilyen kártyákkal játszanak; mert könnyen 
rájuk járhat a rúd.

A közös konyha nem adózik. A bor- és
husadó beszedésére jogosultak és a közös­
konyhák tagjai közt kiütött a háború a 
husfogyasztási adó miatt. A „közösök" 
ugyanis nem akarnak fizetni, az adószedő 
pedig követeli az adót. Most a pénzügy- 
miniszter döntött ez ügyben. A miniszter 
1908. évi 7883. számú határozatában 
ugyanis a következő kijelentést teszi: A 
borital- és husfogyasztási adótörvények és 
szabályok 67. §-ában az iparosok sorába 
nem tartozó személyeknek saját házi szük­
ségletükre eszközölt vágások vagy ölések 
tekintetében megállapított adómentessége, 
a törvény ezélzatának megfelelően, meg­
illeti a kizárólag saját tagjainak ételekkel 
való ellátására, az Üzletszerű nyereség 
teljes kizárásával alakult, s ennélfogva 
magánszemély jellegével biró közös kony­
hákat is, de csak abban az esetben, ha a 
levágott marhát vagy leölt sertést kizáró­
lag a közös konyha tagjai fogyasztják el 
és még részben sem engedik át oly sze­
mélyeknek, kik a közös konyhának nem 
tagjai. A doiogkerülő asszonyságok, tehát 
boldogan lophatják a napot a kávéházak­
ban, közös konyhájuk nem roskad össze 
az adó súlya alatt.

„A raczionalis sörkezelés előnyei. Nemrégiben jelent 
meg a németországi sörfogyasztás statisztikája, 
mely daczára az ottani számottevő antialkoho- 
lisztikus mozgalomnak, mégis szembeszökő emel­
kedést mutat. Ezzel kapcsolatban ugyanazon 
szaklap, mely a statisztikát közli, útmutatást is 
hoz a sör szakszerű kezelésére vonatkozólag és 
ugylátszik, hogy ezen feltűnő — mondhatni 
csodálatos — eredmény éppen a raczionalis kimé­
rési rendszernek tudható be. Az azelőtt oly ked­
velt legnyomásu kimérési rendszer egészen eltűnő­
ben van és a német egészségrendőri hatóságok 
ezen rendszernél egész szigorú rendszabályokat 
alkalmaznak. A legszivesabben használt csapolási 
mód itten a sűrített szénsavval való kimérés, 
mivel ezáltal a sör mindig friss és jóízű marad 
még akkor is, ha hosszabb ideig áll a csapon; 
ebből kifolyólag azután több fajta sörnek egy­
szerre való kimérhetése is lehetségessé válik. 
Ajánlatos az érdekelt köröknek német mintára 
berendezkedni, különösen télen, mikor a sör- 
fogyasztás amúgy is csökken, a berendezés 
költségei csekélyek és bármely meglevő jég­
szekrénybe is felszerelhető."

Orosz törvény a borhamisítás ellen. Az 
orosz mezőgazdasági bizottság a minap 
Kristi szenátor elnöklete alatt több bor­
termelő és borkereskedő részvétele mel­
lett ankétot tartott, melynek az volt a 
czélja, hogy a nevezett bizottságtól kidol­
gozott borkereskedelmi szabályrendeletet 
megvitassa. E szabályzat tervezete értel­
mében azok, akik vizet kevernek a bor­
hoz a czélból, hogy mennyiségét szaporít­
sák, továbbá azok, akik az egészségre ká­
ros anyagot kevernek a borba, 300-tól 
1000 rubelig terjedő pénzbírságra, azaz 
három hónaptól 12 hónapig terjedő sza­
badságvesztésre Ítéltetnek. Visszaesés ese­
tén a büntetettek kötelesek az ítéletet 
üzleti helyiségükben feltűnő helyen köz­
szemlére tenni és saját költségükön a leg­
olvasottabb hírlapokban közzétenni.

Uj vendéglős a ligetben. A városligeti 
Hermina-ut 49. szám alatt levő Barokaldi 
kertben Molnár Lajos szaktársunk minta­
szerű vendéglőt nyitott. Ajánljuk a kirán­
dulók figyelmébe, mint ahol kitűnő éte­
lekben és italokban polgári árakon része­
sülnek.

Búcsúzó. A Józsefváros előkelő polgár­
ságának legkedveltebb vendéglőse, Krén 
István, az a minden tekintetben gentlman 
szaktál s búcsúzik tőlünk, hogy egészen 
czeglédi szőlőgazdaságának élhessen. Ne­
hezen es k tőle megválnunk, csak az vi­
gasztal, hogy oly méltó utóda lesz, mint 
jcbauer Ferencz pipautezai szaktársunk, 

akinek egesz családja iparunk érdemes 
művelője volt.

Heimann József „Hungária" buffetje a
Dohány- és Akáczfa-utcza sarkán levő 
régi „Oesterreicher" helyiségében egy 
csapásra meghódította a közönséget. Egész 
nap, de különösen az éjjeli órákban intelli­
gens közönség látogatja, s igen kellemes 
szórakozás esik nála.

Felhívás a szaktársakhoz 1 Mutassuk meg, 
hogy hazafiak vagyunk! Itt az idő, hogy 
mi is elősegíteni iparkodjunk az ország­
nak boldogulását, azért szaktársak haza­
fias cselekedetet végezünk azzal, hogy a 
külföldi ásványvizekért kiküldendö temérdek 
pénzt meg apasszuk és helyette a kitűnő 
hazai ásványvizeknek nagyobb forgalomba- 
hozatalát elősegítsük s ezáltal sok pénz 
marad itthon kedves hazánkban. Pinczér 
szaktársak! Akiben egy csepp magyar vér 
buzog, tartsa becsületbeli kötelességének 
vendégei körében a hazai ásványvizeknek 
jaánlatba hozatalát; mint kitűnő asz ta li és 
b o r  v í z  kiállta a versenyt 2 6  é v  ó t a  
m in d e n  k ü l f ö l d i  á s v á n y v í z z e l  
s z e m b e n  a m o h a i A g n e s - f o r r á s
I- sö rendű szabad szénsavas nátron ásvány­
víz; ennek becsét és gyógyértékét nem 
tudta legyőzni a nagyhangzásu reklámok 
serege sem, — különösen akkor — ezután 
még úgy sem, ha a magyar vendéglősök 
tömege pinczér-szaktársaikkal egyetemben, a 
hazai ásványvizeknek elsőjét, a kitűnő 
MOHAI ÁGNES-FORRÁST felkarolva kínálják, 
minden fajbeli borral alkalmazható, annak 
zamatát nemcsak nem rontja, sőt inkább 
kellemesebbé teszi, e g y  p r ó b a  bizonyí­
tani fogja, hogy nem is hasonlítható ama
II- odrendü és drága külföldi vizekhez. Fel 
tehát hazafias szaktársak I Sorakozzunk ha­
zánk jobbléte érdekében a „TULIPÁNKERT" 
dicső szolgálatába mindannyian.

Elégtétel a pinezéreknek. Pozsonyban a 
f. évi február 18-án tartott pinczérbál al­
kalmából több nyilvános helyen sértőleg 
nyilatkozott Rudolf Károly ligetfalusi ven­
déglős. A pinezérek súlyosnak találták a 
sértést, s pörre vitték a dolgot. Az ottani 
járásbíróság a minap tárgyalta az ügyet, s 
miután a sértő fél hajlandónak nyilatko­
zott a megsértett pinczérkartól hirlapilag 
bocsánatot kérni, s a 25 kor. perköltséget 
fedezni, a pör Ítélet nélkül, békés megol­
dást nyert.

Adó az ásványvizekre. Már több Ízben 
felszólaltunk amiatt, hogy némely vidéki 
város az ásványvizekre adót vetett. Fel­
szólalásunk nem esett hiába, mert nem­
régiben a „Balneologiai Egyesület" is 
szóvá tette ezt a dolgot, amennyiben e 
tárgyban fölirt a pénzügyminiszterhez. a 
minisztérium a napokban leíratott küldött 
az egyesületnek, amelyben azt hangoz­
tatta, hogy habár megvan az a jog, hogy 
egyes városok adót vessenek ki az ás­
ványvizekre, ezt a minisztérium csak ki­
vételesen engedte meg némelyeknek, s a 
jövőben nem igen fogja megengedni. Rá­
tért a leirat a külföldi ásványvizek meg­
adóztatására is, ami annyival inkább bir 
érdekességgel, mert nemrégiben kalandos 
hírek jártak, hogy a külföldi ásványvize­
ket megadóztatják. A leiratban közli a 
miniszter, hogy a külföldi ásványvizek adó 
alá vonását nem tarthatja megengedhető­
nek, mert akkor külföldön bizonyára meg­
adóztatnák a magyar ásványvizeket, már 
pedig ebből a czikkből a mi kivitelünk 
kb. 6,000.000 kiróna, inig a behozatalunk 
2,000.000 korona.

Pénzügyőrségi szaklap. Ezzel a czimmel 
hézagpótló szaklap jelent meg Preszly 
Gyula pénzügyminiszteri számellenőr szer­
kesztésében. A lap főmunkatársa Preszly 
Gyula pénzügyőri főbiztos és Lukács Fe­
rencz pénzügyőri biztos s munkatársai 
köze tartoznak a pénzügyi szakma irodalmi 
es gyakorlati kapaczitásai. A programm J

szerint, a lap tárgyalni fogja mindazt, ami 
az államjövedékekre tartozik, igy többek 
között az italmérési jövedék, a szeszadó, 
a boritaladó dolgát, továbbá a pénzügy- 

j őrség működési és bárminő jövedék ellen­
őrzési szolgálatába vágó összes kérdése­
ket. Az uj lapnak, mely minden hó 10 én 
és 25-én jelenik meg, csinos kiállításban, 
előfizetési ára egész évre 10 korona, fél­
évre 5 korona, negyedévre 3 korona.
Egyes szám ára 50 fillér. Szerkesztőség 
és kiadóhivatal: Budapest, II. Szénatér 7. 
alatt van. Mint a programúiból látható, a 
buzgalommal szerkesztett lapnak a ven­
déglősök is hasznát vehetik.

Borvizsgálók kinevezése. A kereskedelmi 
miniszter a kolozsvári állandó borvizsgáló 
bizottság elnökévé az 1908. év tartamára 
gróf Béldy Ákost, elnökhelyettesül báró 
Jósika Gábort, tagokul Baintner Ferenczet, 
Nagy Gábort, B. Deák Józsefet, Farkas 
Samut és Eőry Tivadart nevezte ki. A 
titkári teendők végzésével dr. Ruzitska 
Béla egyetemi magántanár bízatott meg.

Tojások eltartása. Az eddigi tapasztala­
tok szerint jó szernek bizonyult a tojásnak 
vizüvegből és vízből álló oldatba való be­
rakása, ezt az oldatot 1 liter v 
és 10 liter tiszta kút-, vagy vízvezetéki 
vízből állítjuk elő alapos keverés mellett. 
A tojások kisebb vagy nagyobb számához 
képest a megjelölt arány szerint kevesebb 
vagy több vizüveget és vizet használunk. 
A 10 liter vízből és 1 liter vizüvegből 
álló keverék a tojások nagyságához képest 
elégséges 130 150 tojás eltartására. A
konzerválandó tojásokat egy agyagedénybe 
rétegezzük, azután ráöntjük a kész viz- 
üvegoldatot. Az oldatnak legalább 2 ujj­
nyira kell a tojások fölött állania. A faze­
kat néhány iv ujságpapirossal kötjük be 
és hűvös helyre állítjuk, legjobb a pin- 
ezébe. Ha nagyobb mennyiségű tojás el­
tartásáról van szó, akkor az agyagedények 
helyett faedényeket is használhatunk. A 
vizüvegoldattal eltartott tojások egy évig 
is jó állapotban maradnak, feltéve, hogy 
friss tojásokat használunk, azaz olyanokat, 
amelyek 14 naposaknál nem öregebbek.

Tiszta bort! Hogy a közönség lassan- 
lassan belátja, hogy legokosabb, ha maga 
őrködik egészségén, s ha gyanúja van az 
elébe adott bor tisztaságán, maga juttatja 
el a vizsgálók kezébe, kitűnik a bécsi 
mezőgazdaságj vegykisérleti állomás 1907. 
évi jelentéséből is. Ugyanis a jelentésből 
azt látjuk, hogy a múlt évben a borter­
meléshez tartozó vegyi vizsgálatok száma 
szaporodott. A megvizsgálás végett be­
küldött borok szám szerint 2285 közül 
798 Bécsből, 1161 Ausztriából, 297 pedig 
[Magyarországból ered.

A borpancsolók ősei. Már kétezer év 
előtt is volt borkérdés, „puristákra" és a 
„javítókra" oszoltak meg. Érdekes példa 
foglaltatik „Archeologischer Anzeiger" 
1907. folyamában, mely szerint 1906-ban 
Karthágóban az amfiteátrum mellett kö­
vetkező feliratú bázist leltek fel: „Deo 
Liberó amplissiame Karthaginis oenopole 
cum merariis omnibus", azaz: a Bachus 
istennek Karthágó legkiválóbb borkeres­
kedései az összes „puristákkal,,. Ezek 
alatt ma olyan borivókat értenek, a kik 
csak tiszta bort isznak. Az „Oenopole", 
azaz a borkereskedők, az „Arch. Anzeiger" 
szerint külön egyesületet alkottak, a mi­
lyen még ma is sok van, ellenben a mearii 
(oon merus — tiszta) aligha. Miután az 
ókorban az erős délvidéki bort majdnem 
mindig vegyítve itták, innen erednek a 
borhigitó edények, sőt Athenaeus szerint a 
nagyobb ebédeknél és ünnepségeknél egy 
borfelvigyázót is állítottak fel, a kinek a 
bornak megfelelő mennyiségű vízzel való 
keverését kellett ellenőriznie. Az tűnik ki
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a fenti felírásból, hogy már az ókorban 
s két párt létezett a borszakmában és 
edig a „puristák" és a „keverők".
A szállodák ágyneműi. A „Dunántúli Hír­

lap" Írja: Győrvár^sban és a vidéken már 
többször és több helyen előfordult, hogy 
a szállodákba egy idegen férfi és nő szo­
bát bérelt és reggelre az ágyneművel 
együtt eltűntek. A panasz mind sűrűbben 
megismétlődött s e vallomásokból meglehe­
tett állapítani, hogy a tolvajlást egy és 
ugyanazon pár követi el. Rendszerint még 
az éj folyamán ellépnek, sokszor az abla­
kon át távoznak. Győrött Pápay György s 
Brandstein Zsigmond vendéglősöknél és a 
Nádor-szállóban fordult elő hasonló tolvaj- 
lás. A rendőrség erélyes nyomozás után 
elcsípte a tetteseket Brotmerkel János 47 
éves sütősegéd és Tollár Karolni 24 éves 
nő személyében. Mind a ketten többszörö­
sen büntetett s csavargáson ért egyének. 
A járásbíróság már Ítélkezett fölöttük és 
Brotmerkel Jánost 3 havi, Tollár Karolint 
dedig 2 havi fogházra ítélték.

A „chartreuse" védjegye. Ismeretes, hogy 
a karthauzi szerzetes-rend megszűntével e 
világszerte híres védjegy körül sokféle po­
ros eljárás merült föl. Németország és 
Anglia a karthauziak javára döntött. Most 
Párisból ugyanazt jelentik. Lecouturier, a 
karthauzi-rend fölszámoló biztosa port in­
dított a Marnier-Lapostolle ismert likőr­
gyáros czég ellen, mely most a grenoblai 
polgári törvényszék előtt befejezést nyert. 
A czég ugyanis szerződésileg kötelezte 
magát, hogy a chartreuse-védjegyet további 
négy év tartamára átveszi és ezért három 
millió franknyi pótdijat térit meg. A szer­
ződésnek azonban a czég nem felelt meg 
és ezért Lecouturier fölszámoló kártérítési 
keresetet indított a czég ellen 2 és fél 
millió frank erejéig. A védjegyet ugyanis 
más vállalkozó híján, a Cusenier czég vette 
bérbe 502.000 frankért s igy a csődtömeg 
két és fél millió frankkal károsodott. A 
Marnier czégnek, hogy a port megnyer­
hesse, be kellett volna bizonyítania, hogy 
a fölszámoló durva vétségeket követett el, 
de ez nem sikerült. Ellenben Lecouturier 
kimutatta, hogy ő valósággal kényszerítve 
volt a Marnier czéggel az uj ideiglenes 
szerződést megkötni, mert ellenkező eset­
ben a hires chartreuse-védjegy teljesen ér­
téktelenné vált volna. Ilyen körülmények 
között a törvényszék kénytelen volt a 
Marnier czéget elmarasztalni.

Hazánk közgazdasága terén észlelt 
újabb társulási irányokró l és azok­
nak gazdasági életünk fejlődésére 

kiható fontosságáról.
A mezőgazdasági ipartelepeknek minél 

nagyobb számban való létesítése, azoknak 
üzemképességének fenti módon való sza­
bályozása közgazdasági szempontból kettős 
eredmény volna: 1) a munkás az év min­
den szaka alatt érvényesíthetné teljes 
munkaerejét. 2) a mezőgazdasági ipar föl­
lendülve a nagy és olcsó munkaerő követ­
keztében a termelés eredménye is produc- 
tivabb volna és a nagy drágaságot némi­
leg ellensúlyozná.

E téren nagyon sokat lehetne kivinni 
és eredményessé tenni a háziipari foglal­
koztatással. (1. a ■ . . pontot,)

Elejét vennék ilyen intézmények létesí­
tésével annak, hogy bizonyos munkaerők 
az év nagy részét tétlenül minden mellek 
kereset nélkül töltsék el és arra legyenek 
utalva, hogy a munkaidő alatt megtaka­
rított pénzecskéjüket a tétlenségben utolso 
krajezárig elköltsék. Ilyenféle intézkedések­
kel módjuk és alkalmuk nyílna a munkások­
nak az év minden szakában munkájukat

eredményessé tenni és ezzel egyúttal taka­
rékoskodni.

A sztrájkok továbbra is érvényben ma­
radnának, de csakis az esetben, ha az 
országos munkás védő egyesületnek elő­
zetesen bejelentetett és ’az. a sztrájkba 
lépést mint eszközt a munkaadó jogtalan 
és igazságtalan eljárásával szemben indo­
koltnak találná.

Ez egyesületek az ügyes munkásokat, 
képzőszakiskolákat fejlesztenék és e téren 
az állam hathatós támogatását is kérnék. 
Mert minél nagyobb számban kerülnek ki 
az életbe a müveit okos és értelmes 
munkások annál inkább erősbbödik a 
munkaadó és munkás közötti kapocs, mely 
a megbízhatóságon és a kölcsönös bizal­
mon alapszik. (Ez alapon létesülnének az 
egyesületek körében a békéltető bizott­
ságok.)

A munkás közvetítést ez egyesülés ma­
gáévá tenné és igy sok visszaélésnek és 
kizsákmányolásnak venné elejét.

Ezen munkásközvetitő irodával kapcso­
latosan szerveztetnék a kivándorlási iroda, 
mely hivatva volna a nagymérvű kiván­
dorlás korlátozására akként, hogy csak 
azoknak engedélyezné az útlevelek ki­
szolgáltatását, a kiknél világosan fennforog 
az az eset, hogy vagy családi érdek szólítja 
külföldre vagy hogy itt Magyarországon 
már semmikép nem tud boldogulni.

Munkahiány vagy csekély — a meg­
élhetés szükségleteinek fedezésére elég­
telen — kereset miatt kivándorolni készü­
lőket szakképzettségük, ügyességük szerint, 
megfelelő munkához juttatná.

Ez az újonnan felállítandó egyesület 
(Munkásbiróság) törekedne az állam támo­
gatásával :

1. a munkásokat érhető balesetek lehető 
elhárítására.

2. oly védelmi intézményeket létesíteni, 
melyek a munkások egészségének meg­
védésére alkalmasak.

(Munkás-otthonok, Munkás-házak, Munkás­
kórházak és menhelyek.)

3. oly jóléti intézményeket teremteni, 
melylyel a szegényebb sorsú munkás- 
osztály bajait és nyomorát enyhíthetik.

(Díjtalan orvosi és gyógykezelés ; nyug- 
dijegyesületek ; külön segélyezés ; alapít­
ványok.)

4. Munkás takarékpénztárakat felállítani, 
mely hivatva volna a munkás osztályt 
takar íkosságra ösztönözni és az anyagiakkal 
küzdőket kisebb kölcsönök útján segíteni.

5. törekedne a gazdasági műveltség, 
(a szakiskolák felállításával) és a vallási 
érzületek erősbitésre gazdasági önművelés 
ezé íjából áldozatkész vagyonosabb osztályok 
által letétbe helyezett alapítványok kama­
taival kitűzött díjakkal és egyéb érdem­
leges kitüntetésekkel serkentenék az ifjú 
munkás nemzedéket tanulmányainak gazda­
gítására, nemes törekvésekre és jó maga­
viseletre.

6. A munkaadók és munkások csoport­
jából egyenlő arányban szervezett egye­
sületek törekednének egyes iparágak fel­
karolására.

7. törekednének a szocialisztikus izgatás 
megakadályozására.

8. ügyelnének arra, hogy a hatóságok 
a munkás ügyekben tapintatosan és czél- 
tudatosan járjanak el.

9. a humánus és a gazdasági tevékeny­
ség eredményességét feltételező békés 
viszony igaz munkálkodás érdekében töre­
kednének a munkaadó és munkás közötti 
patriárchális jó viszony fenntartására, fej­
lesztésére.

Évi közgyűlések alkalmából, melyre a 
vidéki fiók egyesületek megbízottai is hi­
vatalosak volnának a kormány előterjesz­
tése folytán (állami beavatkozással) meg­

állapítanák, illetve megszavaznák a munka 
neméhez, finomságához és idejéhez mér­
ten, a teljesítendő munka helyi viszonyai 
szerint a munkás kora, képessége, ereje 
és szorgalma arányában a köteles ársza­
bályokat, munkadijakat, a fokozatos mun­
kabéreset.

De hogy egy ilyen a közgazdaság: szem­
pontból nagyon is fontos hivatásu humá- 
nos egyesület létesüljön, mindenesetre 
három érdekelt fél beavatkozása kell :

1) szükséges, hogy az értelmes és hely­
zetével, jogos követeléseivel tisztán látó 
munkás elem öntudatára ébredjen ;

2) elmaradhatatlan a munkaadók hozzá­
járulása, mert annak létesítésében nagy 
szükség van a munkaadók jóakaratu tá­
mogatására, biztató szavára, humánus és 
kulturális szempontból józan belátására, 
adott Ígéretének betartására;

3) legtöbbet tehet azonban e téren az 
állam, a mely hivatva volna ezen egye­
sület jövőjét, létjogosultságát biztos, szi­
lárd alapra fektetni. Nagy szükség van 
az állam közbenjáró és gyámkodó sze­
repére, de mindenekfölött arra, hogy az 
eddigi szocziális irányú munkás szervez­
kedések — az ország gazdasági fejlődé­
sére is káros befolyású — önkénykedő 
hatalmát megtörje és a munkaadók és 
munkások együttes hozzájárulásával egy 
uj országos munkás-védő egyesületet lé­
tesítene oly módon, hogy mindkét fél kö­
zött mindenkor és mindenben a semleges 
vezérszerepet vigye.

Az állam és társadalom érdeke, hogy a 
munkás sorsával teljesen megelégedett 
legyen, mert e körülmény biztosítékát ké­
pezi a munkás osztály hazaszeretetének 
és a fennálló jogrend iránti engedelmes­
ségének.

Hazánk évtizedes letargiájából felele­
venedni látszik. Az utolsó években a ke­
reskedelem élénkségének, az ipar fejlő­
désének oly bámulatra keltőén való emel­
kedése abba a kényszerhelyzetbe hozta a 
kormányt, hogy legfőbb idején valónak 
látták iparunk, kereskedelmünk fejlődésé­
nek szabad teret nyitni, az eléjük gördülő 
akadályokat gyors intézkedésükkel (ren­
deletekkel, törvényekkel, állami intézmé­
nyekkel) elhárítani. A régi balga felfogás, 
mely az ipari és kereskedelmi foglalkozást 
nem sorolja a tiszteletet és tekintélyt ér­
demlő, tudást feltételező foglalkozások 
közé megszűnik. Nagy iparosaink és nagy 
kereskedőink előtérbe nyomultak, hogy 
együttes szövetkezésre hívják fel az or­
szág összes kis és nagy iparosait, keres­
kedőit, megmutatják a helyes irányt, hogy 
mely utón haladjanak, miért küzdjenek és 
mire törekedjenek, hogy hazánk iparának 
és kereskedelmének —- mint előharezosok 
— a külföld előtt tekintélyt szerezhessenek.

A nagy nemzeti küzdelemben nőtte ki 
magát a Tulipán mozgalom, mely a hazai 
ipar pártolását, felkarolását tűzte ki ne­
mes czéljául. Termékeny talajra talált itt 
nálunk a mi kedves virágunk, alig 1 ‘/a 
éve vetették el magvát már is szép bimbó 
hajtásokat hozott. Örvendve szemléljük 
fejlődését, áldásos termékenységét csak 
türelem, és kitartás ifjú csemetétől ne \ ér­
jünk egyszerre gyümölcsöt, ne higyjük, 
hogy szalmaláng volt az, a mi oly szé­
pen megindult; először alkotni kell, ne­
velni, fejleszteni és ha azután ez alkotás 
életképes lesz, hogy kész a dúló viharok­
kal daczolni, kész a külfölddel szemben 
az életképességét bizonyító versenyt fel­
venni magától meghozza nemes gyümöl­
cseit. Szerteágazó gyökereit a magyar 
szív legnemesebb érzése: a hazaszeretet 
táplálja ; zsenge hajtásait mint féltve őr­
zött kincset óvja és ápolja kertésze: a 
magyar nemzet.
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Mint hegyszakadékkól hirtelen előtörő, 
messze elhalló, robajjal alázuhanó, habo­
kat tajtékzó vízesés — nagy erővel indult 
meg a hazafias irányú mozgalom; de ké­
sőbb mintha a lelkesedés lángja kialudt 
volna, — miként a sziklákat vájó vízesés, 
később ha leér a völgybe, szelíd folyású 
csendes locsogásu patakká változik, épp­
úgy — a nagy hazafiui lelkesedést, az ál­
dást hozó ernyedetlen csendes munkál­
kodás váltotta fel. Hazafias magatartá­
sunktól függ, hogy a megindult szép tö­
rekvések valóra váljanak és hogy a nemes 
munkálkodás meghozza a maga gyümöl­
cseit. Ha az elnyerendő önálló vámterü­
lettel előbb vethetnénk meg gazdasági 
önállóságunk szilárd alapjait, vagy ha 
éppen lassúbb, de biztos léptekkel köze­
lednénk azon czélhoz, mely gazdasági 
önállóságunkat biztosítja, mindkét esetben 
eredményünk egy, — azzal a külömbség- 
gel, hogy az első esetben hamarább, mig 
a másik esetben később, csak idők múltán 
érjük el azt az időt, a mikor beköszönt a 
magyar ipar dicsőséges korszaka.

Közgazdasági fejlődésünkre eme óriási 
kiható fontossággal biró mozgalmunknál 
legszebb magatartást tanúsított a nagykö­
zönség ; kimondván, hogy — hogy kivéve 
oly czikkeket, melyek itt hazánkban nem 
gyártatnak — minden szükségletét hazai 
forrásból, hazai termékkel, hazánkban 
gyártott javakkal (árukkal) fedezi.

(Folyt, köv.)

S P O R T .
B u d ap es ti

L ó v e rs e n y e k
1908. május 5., 7., 9., 10., 12., 14., 16., 17., 19. 

és 21-én.
Kezdetük mindig délután 3 órakor.

Belépti jegy naponkint:
1. o. (Passepartout) uraknak................. 10. -  K
1. o. „ hölgyeknek ..  ......... 6.— K
L o. „ katonatiszteknek ... 6.— K
2. o. urak vagy hölgyeknek.................... 3 ,_  K
3- o........................................... ..  — . . . . . .  2 — K
Állóhely a versenypálya közepén ... ... —.60 K

Egész évre (Saison-) jegyek 36 napra:
(Május II nap, augusztus 13, október 12 nap.)

1. o. (Passepartout) uraknak ....................  200 K
1. o. „ hölgyeknek ... ... ... 100 K

A májusi II napra:
1. o. (Passepartout) uraknak ................. 90.— K
L o. „ hölgyeknek ...............40.— K
L o- katonatiszteknek ... 40.— K
Jegyek előre válthatók a Magyar Lovaregylet 
hivatalos helyiségeiben (IV., Semmelweis-utcza 17. 

II. emeleten.)
A külön elkerített fogadási helyre a {book- 
makerek körébe) belépti jegy mind a 11 napra 

90 korona.
Május 3-tól május 10-ig 50 korona, május 12-töl 21-ig 

50 korona, napijegy 20 korona.
Totalisatör az I., II. és III helyen. 
Frissítőhelyek minden osztálynál.

n y i l t . t é r .

A Bór- és Lithion- 
tartalmii

S a lv a t o r - f o r r á s
kitűnő sikerrel használtatik

vesebajoknál, a húgyhólyag bántaimalnál és 
koszvényné „ czukorbetegségnél, az emész­

tési cs lélegzési szervek hurutjainál.
H ú g y h a j t o  h a t á s ú !

V a jm e n t.it Könnyen e r a a s z t l i .T ö t  T e lk ien  t in ta :

Kapható átPányrhkfrffkfdr.^khe.n vaau n
Vállal,,,„„l /L/.fíÁ .d w , A

„ Ő P R IT Z E F G
BORHOZ LEGJOBB!

Boreladási 
hirdetmény

A k is k ő rö s i k ö z g a z d a s á g i b a n k
részvény társaság borpinczéiben (ipar­
vágány) nagyobb mennyiségű legjobb mi­
nőségű, k is k ő r ö s i te rm é s ű  b o ro k  
e la d ó k . — Venni szándékozók fordujanak 

fenti czitnhez.

Eladó b o ro k .
100 azaz száz hektoliter uj és ó fehér 
Schiller és vörösbor eladó részletekben 
vagy egyszerre Bogyay Kálmánnál Sümegen.

K é i - . j i i l i  m i i u l e u t i t c
H Ö L L E

„PANNÓNIA SEC"
pezsgő jé t.

HÖLLE J. M., oa. és k ir . udv. szá llító  
M RtlM Ülls.

Vendéglősök
és szállodások

figyelmébe!

Nagyváradon a nagyváradi 
állomással szemben egy ven­
déglőnek és szállodának igen 
alkalmas épület, alatta 3 külön­
álló egy 50 és egy 60 méter 
hosszú pinczével, továbbá 3 ‘/s 
hold gyümölcsös és termő szőlő­
vel eladó, esetleg bérbeadó. Körü­
lötte egy uj városrész van épülő­
félben. Bővebbet:

F a r k a s  J ó z s e f
m ü k e r f é s z n c l ,

N a g y v á r a d .

Eladó vendéglő.
Budapesten a Vil ik kerületben, az Erzsébet­

város legélénkebb forgalmú utczájában egy rágen 
fennálló, jómenetelü vendéglő (sarok épület) teljes 
berendezésével, más vállalkozás miatt szabad­
kézből azonnal eladó. Bővebb felvilágosítást csakis 
levélbeli megkeresésekre e lap kiadóhivatala ad.

Eladó vendéglő házzal együtt. Budapest közvetlen 
szomszédságában, helyi érdekű vasút mentén, 
látogatott kiránduló helyen, egy igen jómenetelü 
vendéglő szép kerthelyiséggel, színpaddal, teljes 
berendezéssel a házzal együtt (330 n-öl) és 
hordókészlettel összesen 16.550 forintért örök áron 
eladó. — Ugyancsak 730 □•öl területű vendéglő­
helyiség az üzlettel együtt örökáron eladó. 
5000 - 5000 forint teher van, mely előnyösen 
törleszthető. Levélbeli megkeresésekre e lap 
kiadóhivatala válaszol.

Ő r iás  ty u k !  Ó r iá s  r é c z e i
Elismert legedzettebb, leg­
nagyobb legszorgalmasabb 
tojótyukfajta, az óriás Pli- 
rnuutli Rocks. Tenyésztör- 
zsek angliából importálva. 
Költötojásokat április elejé­
től kezdve 3 K, 6 db 5 K 
50 f , 12 db 15 K bérmentve, 
b á r m e l y  postaállomásra. 
Óriás pekingi kacsatojásokat 
dbként 1 K 10 f-ért szállít

Tarr Kováts Jenő plimouth-ndvara Zalaegerszeg, Oláh­
külváros. Úgy faitiszta továbbtenyésztéssel, mint 
a közönséges hazai fajta  nemesítésével bámulatos 
eredmények. Legfrisebb tojások! Szavatolt faj­

tisztaság. Rázásmentes csomagolás.

Eladó vendéglő.
Egy jó forgalmú

b e sz á lló -v e n d é g lő
hol nagy hid- és vasúti munkálatok foly­
nak, házzal együtt, szabadkézből e lad ó . 

Bővebbet e lap kiadóhivatala ad.

Császárfürdő Budapesten, g y ó g y ­
hely, a magyar Irgalmiis-rend tulajdona. Elsőrangú 
kénes hevvizü gyógyfürdő ; modern berendezésű gőz­
fürdő, kényelmes Iszapfürdők, uszodák t török-, kő­
éi márványfördők: hőlég-, szénsavas- és villamos víz­
fürdők Ivó-kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid 
kezelés, jutányos árak. Prospektust ingyen és 
bérmentve küld

az igazgatóság.

Szepességl lenipar! Szepességí lenipar!

WEIN KAROLY ES TARSAI
vászon- és asztalnemű-gyárosok.

Budapesti főraktára:
IV., Koronaherczeg-utca 8.

(Haris-bazár épület)

Ajánljuk hírneves szepcsségi
vászon, asztalnemű, törü lköző,

tö rlők , csemegekendő

és minden e szak­
mába vágó gyárt­

mányainkat. — 
Szállodai fehér­

nemű berendezé­
sekről költségve­
téssel szolgálunk.

Minden darab gyá­
rainkból származó 
árút ezen védjegy- 

gyei látjuk el.

Vajment.it
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Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző 

közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (Huszonkettedik sorsjáték) I osztályára szóló sors­
jegyeket felülvizsgálták, azok a főárusitóknak áiusitás végett kiadattak. A Magyar Kir. Pénzügy­minisztérium által jóváhagyott terv itt következik:

M a g y a r  K irá ly i S zab . O s z tá ly s o rs já té k  S o rs o lá s i
H u s zo n k e tte d ik  S o rs já té k . — 1 2 5 ,0 0 0  sors jegy , 6 2 ,5 0 0  n yerem ény.

T e rv e .
Első osztály

Betét 12 korona
Iluzás: 1908. máj. 21. és 23.

Második osztály
Betét 20 korona

Húzás 1908. jun. 10., 17. és 19.

Harmadik osztály
Betét 32 korona ;

Húzás: 1908. jul. 14 15. és 16.
Nyeremény Korona Nyeremény Korona Nyeremény Korona

i  a <»()<)<)() 1 á 70000 1 á 86666
1 á 26666 1 á 25000 1 á 30000
1 á 15<HH> 1 á 26660 1 á 25000
1 á 16006 1 á 1501MI 1 á 26666
1 á 5666 1 á 16666 1 á 15000
4 á 2(16(1 8666 4 á 3666 12666 4 á 16666 46666
(1 a 1666 6666 6. á 2060 12666 0 á 3666 isooo

16 á 566 5666 16 a 1666 16666 10 á 2000 20000
35 á 3(16 16566 26 á 566 16000 15 á 1666 15666

115 a 166 11566 136 it 366 36660 135 a 500 O75OO
3825 a 46 153666 4825 á 86 380000 5325 á 136 092250
4000 nyer. Kor. 361666 5006 nyer. Kor. 666666 5566 nyer. Kor 1622756

Negyedik osztály Ötödik osztály
Betét 40 korona Betét 32 korona

Húzás: 1908. augusztus 11 , 12. és 13. Húzás: 1908. szeptember 2., 3. és 4.

Nyeremény Korona Nyeremény Korona
1 á 90000 1 á 166661)
1 á 46666 1 á 40006
1 á 2501Ml l á 25000
1 á 26666 1 á 26666
1 á 15000 1 á 156IH1
4 á 16666 46666 4 á 16660 46666
0 á 3666 18666 0 a 3600 18000

16 a 2000 20000 10 á 2666 20000
ir> á 1000 15600 15 á 1000 15000

135 á 500 67506 135 á 500 6.7566
5325 á 176 665256 4825 a 200 I 905000

5566 nyer. Kor. 1.255,756 5666 nyer Kor. 1 325,566

Hatodik osztály
Betét 24 korona

Húzás: 1908. szeptember 22-től október 22-ig.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben
K o r o n a

1 ,0 0 0 .0 0 0  (E g y  m i l l ió )

1 Jutái. Kor. 600000 
1 nyer. á 400000 
1 „ á 200000
1 „ á 100000
1 „ á 90000
1 „ á 80000
1 ,, á 70000
1 „ á 60000

'/  1 „ á 50000
1 „ á 40000
2 „ á 30000
2 „ á 25000
4 „ á 20000
8 „ á 15000

30 „ á 10000
60 „ á 5000

435 „ á 2000
900 „ á 1000

1200 „ á 500
34850 „ á 200

600000
400000
200000
100000
90000
80000
70000
60000
50000
40000
60000
50000
80000

120000
300000
300000
870000
900000
600000

6970000
37,500 nyer. és jutalom Kor. 11.940,000

Az 1. osztály húzása 1908, május 21. és 23-án tartatik meg. A húzások a Magyar kir. állami ellenőrző hatóság és királyi 
közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a huzási teremben. — Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi 
árusítóinál kaphatók. _

Budapest, 1908. évi április hó 26-án. M ag y. UKir. S zab . ,
O s z tá ly s o rs já té k  Ig a zg a tó s á g a .

v • «’ Hazay.Lukács.
TELEFON 12-83. TELEFON 12—83.

S t i l l e r  U Ó Z S C f  cs- és l<ir szab- jégszekrénygyóra
Gyár és iroda: VII, NAGYDIÓFA-UTCZA 22. SZ. (Wesselényi-utcza sarok.}

Ajánlja törvényesen védett és elismert legjobb
szerkezetű, kitüntetést nyert hűtőkészülékeit sor, :=t-----
víz , vaj, nyershus hűtésére, ételhütöket házi szükség­
letre, fagylalt készülékekét és fagylalt-reservoirokat, 
bormérési berendezéseket és legújabb szerkezetű pezs- 
getö-csapokat. Képes árjegyzékek fenti gyártmá­
nyokról, valamint a legújabb találmanyu hushütökrül, 
ételhütőkről, továbbá a sörkimérő készülékekről 

(hütött levegőnyomással) kívánatra ingyen, 
auv T é v e d é s e k  elkerülése
végett kérem ezégemre ügyelni és 
más hasonló nevű czégekkel össze 
nem téveszteni; gyáram 1873-ban 

lett alapítva.
Egyedüli tulajdonosa:

S T IL L E R  J Ó Z S E F
társak nélkül.

Budapest, VII., Nagydiófa-u. 22.

50°|0 jégmegtakaritás!
40°|o ármegtakarítás!

érhető el az általam feltalál!, készített s szabadal­
mazott szétszedhető amerikai jégszekrényekkel, parafa- 
lemez-szigetelés mellett. — A jégszekrényen, mely 
a legszűkebb helyre is beszá 11ittiató, olyan fontos 

—  újítást eszközöltem, miáltal a hús, különösen a
borjúhús, állandóan friss és üde marad. E szekrényekből készítettem a 
Nemzeti Kaszinónak, a Llpjtvárosi Kaszinónak, a „Hungária“-szállodába, 
..Continental'-szállodiba, Wampeticsnek, Brázaynak, Löwensteinnak, 
Petánovitsnak, Prindlnek, Kaszás Lajosnak. Gerbeaudnak, P ittinger nagy­
vendéglős Szeged, Matejka Ödön Tátrafüred s egyáltalában az ország 
minden részébe. Mindezen helyeken munkámmal minden tekintetqen 
a legjobban voltak megelégedve, kívánatra ezen ezégek elismeiő leve­
leivel is szolgálhatok. Rendeléseket fogad s költségelőirányzati 

rajzokat küld
M EN D ELO VITS  FARKAS jé g s z e k ré n y k é s z itö  
---------------------  B U D A P E S T , V i l i . ,  V a s - u t o z a  lt. ---------------

THONET TESTVEREK
töm ören h a jlí to t t  fa b u to rg y á ra in a k  

:: fő e lá ru s itó  he lye  ::

Budapest, IV.,Váczi-utczall.
T e le fon  1 1 -6 8 . T e le fo n  1 1 -6 8 .
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HAACK A N T A L -fé le
stájer alpesi gyógyfü-gyomorlikör.
Ezen a Stájerország alpeseinek legnemesebb és 

legjobb gyógyfüveibol a leggondosabb páralat 
utján készített likőr, az emberi belszervezetrc 
való jó behatásának köszönheti a mindig jobban 
emelkedő szétterjedését; ennek folytán és a rend­
kívüli zamatja következtében jelenleg a likőrök 
között az elsőrendű helyet foglalja el.

Mint utazási likőr, különösen a tengeren, ezen 
ital alig nélkülözhető és a gyomrot erősítendő 
természeténél fogva legmelegebben ajánlható.

Rendelmények kéretnek egyenest

B A R TU 5C H E K  ERNŐ úrhoz 
BUDAPEST,

VII., Hungária-körut 15. sz. alá intézni, 
Cs. k. orsz. szab. likörgyár

HAACK ANTAL GRAZ.
Alapittatott I808. évben.

F ischer M iksa
tojásnaöykereskedö 

Budapest, Dessewffy u. 37.
Szállodák, vendéglők, 
kávéházak szállítója. 
Állandóan nagy kész-

Mindennemű czélokra j é g s z e k r é n y e k e t ,

sör- és borkimérő-készülékeket, pince­
vezetékkel vagy a nélkül, hűtőtelepe­
ket és jéggyártó  berendezéseket

(szénsavrendszerrel, melynél az üzemköltség 
elenyészőkig csekély, ha a hajtóerő ntár meg­

van) szállítanak:
DR. WAGNER ÉS TÁRSAI

egyesült gyárak, mint betéti társaság. 
BUDAPEST, IX. kér., Tinódy-utczu 3 u sz- 

BÉCS IX., W flliringerstrusse 65. 
Staniolkupak-gyár. Szikvizgyár-berendezések. 

Prospektus Ingyen és bérmentve.

j Látványosság; a fővárosban! j

DEÁK FERENCZ-SZÁLLODA
csendes csa lád i szá llo d a  

B u dap est, V ili., A g g te leky -u . 7.
Fényes berendezés, 75 szoba, központi 
légfűtés, villanyvilágilás, amerikai ön­
működő rézmosdók, fürdők, fényesen 

berendezett kávéltáz, mérsékelt árak.
5 pereznyire a keleti pályaudvartól. 

Tulajdonos :
P A L L A I  M I K S A .

A v i lá g h í r ű  m ü n c h e n i

: Unió és : 
Kindlbráu
részvény-serfőzdék magyarországi 
vezérképviselete és f ő r a k tá r a :

:: B udapest ::
VII., M unkás-utcza 3.

Telefon 24—89. : Internrban 24—89.

Szállít hordó- és üvegsört bely- 
:: ben és vidékre. ::

Egyedárusitók minden város ré- 
:: szére kerestetnek. ::

Ö Ö Ö Ö ü Ö ü Ö Ö Ö Ö Ö ü Ö ö Ö

H ir d e tm é n y .
A dunaföldvári Egyenlőségi kör 1908. évi október 

hó 1-től 1911. október hó 1-ig terjedő időre zárt ajánlati 
verseny utján b é rb e  a d ja  a dunaföldvári 12 népsor- 
számu házában gyakorolható k o rc s m á i ü z le tn e k  
jö v e d e lm é t.

Bérlőt az épületben a részére kijelölt lakás illeti meg.
Pályázati kérvények f. évi junius hó 1-ig küldendők 

be Zsinkó Lajos úrhoz, az Egyenlőségi Kör jegyzőjéhez.
A részletes feltételek úgy a kör jegyzőjénél, mint Bejczi 

Imre urnái, a kör gazdájánál betekinthetek s pályázók 
tartoznak ajánlataikban kijelenteni, hogy azokat ismerve,
tették meg ajánlatukat.

A választmány fentartja magának a jogot, hogy az 
ajánlatok között, tekintet nélkül a beígért bérösszegre, 
szabadon választhasson.

Pinczérek figyelmébe!! |
Fő- és fizetőpinezérek, kiknek oldal-zsebtárcza (papirospénz) , 
vagy pinezértáska (apró- és ezüstpénz számára) van szük­
ségük, a melynek feneke nincs többé külön beillesztve, 
hanem a felsőrész az aljával egy darabból készült — a

legjutányosabb árak mellett szerezhetik be.

MOLNÁR VILMOS keztyii- és sérvkötőgyárosnál
Budapest, VII., Károly-körut 28. sz. (K ö z p . v á ro s h .)

Gummi- és halhólyag-különlegességek tuczatonként 2, 3,
4, 5 és 6 forint. Nagy raktár a legkiválóbb gyártmányú 
görcsér, gummiharisnyák, sérvkötők, szuszpenzóriumok és

a legkülönfélébb betegápolási czikkekben.

Alapittatott 1869. Alapittatott 1868

K I S Z E L A  Á G O S T O N  U T Ó D T t
M 'f ’iJÍ'*'/' ; Első magyar szabadalmazott „HERMES" utaz
1 I J bőrönd, útitáska és bőrárugyár

BUDAPEST
Vl1- Oohány-utcza 46. számi

mentve. és Klauzál-utcza 4. szám.

k

5

Dr. Ángyán, dr. Elischer. dr. Herczel, dr. Kétli, dr. Korányi, dr. Laufenauer és 
dr. Liebermann egyetemi tanár urak által ajánlott dupla malátaSÖP Szent István védjegygyei 

a k ő b á n y a i p o lg á r i s e r fö z ö  r . - t .  k é s z ítm é n y e  
a  s ö r i p a r  e g y ik  le g j e l e n t ő s e b b  v ív m á n y a .

Ezen rendkívül kellemes izü üdítő ital egyszersmind kitűnő szer .álmatlan­
ság, idegesség, emésztési zavarok és étvágytalanság ellen, ajánlható továbbá vér­
szegényeknek és lábbadozó betegeknek, valamint a gyengeség különböző nemei ellen, 
végre igen fontos szoptató nőknél. Kapható Budapesten minden fűszer- és csemege
üzletben. A vidékre a serfőzde maga szállítja. Budapesti árak : a fogyasztási
adóval együtt egy nagy palaczk (palaczkokon kívül) 40 fillér, egy kis 

palaczk 32 fillér.

Szálloda-berendezések
MANNESMANN-féle forrasznélküli aczélcsőből

URBAN S. L.

Minden színben g a lva n izá lva , u. m. ré z -, n ic k e l- , ezü s t­
ös a ranysz in ben , valamint minden színben lágyan zománezozva 
b  EGYEDÜLI ELÁRUSÍTÓ MAGYARORSZÁG RÉSZÉRE ■=■

BUDAPEST, V . KÉR., M É R LE G -U T C Z A  2 S ZÁ M .
--------------------  Szállodások nagyobb kedvezményben részesülnek. -  — -----------------------------
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BELAT1NY 
PEZSGŐ HM

P
incegazdászati cikkek leg­
olcsóbb bevásárlási forrása 
=  és legnagyobb raktára =

W A T T E R IC H  A.
BUDAPEST, VII., Dohány-u. 5.Törvényesen megengedett anyagokból álló

le g jo b b  b o r d e r i tö  s z e r  a

„ R A P ID ” borderitőpor
I Doboz 25 hektóhoz elegendő 2 k o r .

Főelárusitó:

W A T T E R IC H  A. BD“odX ê v"ó:

Korai főzelékek és zöldségek.
Czukorborsó 70, u j burgonya 20, sóska '00, spenót 
00, Solospárga 280 fillér kilója. Gyönyörű fejes­
saláta 8, ugorka 120, kelkáposzta 8, karalábé 30, 
karfiol 40 fillér darabja. Hónaposretek 7, hagy­
mácska 4 fillérért csomóját. Ananasznarancs vér­
piros, mézédes, szép nagyok, eredeti ládával 100 
darabbal 7 kor., 200 darabos ládával 11.50 kor. 
Sárga mézédes fajnarancs eredeti ládával, 300 
darabbal 11.50, öt kilós postakosárral 2.40. Czitrom
2.—, karfiol 2.60. Bőrkormos csemegealma 4.50, 
czitromalma 4.50, elsőrendű Mosánszkyalma 3.—, 
erdélyi ranett csemegealma 3.50, tiroli kiváló 
fino.n csemegealma, csodaszép asztali példányok 
7.—, vajonczkörtc kiváló finom 5 .— koronáért öt 

kilós postakosaranként szállít utánvétellel
S O R E L L I  B U S E T T O  d c l ig y ü m ö lc s k e r e s k e d ö k ,  

Budapest. Belváros, V á c z lu tc z a  81.

Eladó szivattyu-gép.
.lókarban levő, használt Dr. W ágnerféle szén­
savra alkalmazható sörapparátus olcsón eladó. 
Megtekinthető Takáts Mihály vendéglőjében, 

Zugló, Gyarmat-utnza 26.

Iparsó
fagylalt, jegeskávé, hidegké- 
szitmények előállításánál a jég 
sózására valamint hűtőkészü­
lékekhez. Minden felvilágosí­

tást és értesítést szóbeli vagy Írásbeli kér-
dezősködésre díjmentesen nyújt
A Magyar Királyi Sójövedék Vezériigynóksége

BUDAPEST, V„ Vnczi-kőriit 32. sz.

M Ó R I  B O R .
Báró T rau tten b e rg  Frigyes móri 
p inczegazdaságában eladó 60 0  
h ek to lite r jellegzetes, 1905. évi 
term ésű  móri k itűnő minőségű 
asztali és pecsenye bor, nagyobb 

vételnél ingyen minta. 

U r a d a l m i  i n t ó z ő s é g ,  M ó r
(Fehér megye.)

Najman J ó z s e f . \  • •  '
Szállít vendéglősök, kávésok, korcsmárosok 
stb. részére a legjobb minőségű virsliiket, 
kolbászokat napi árakon. — Megrendelé­

sek pontosan teljesittetnek.

Két liter 16 fillér. Rendelési cziin: „Artesia“ 
budapesti vendéglősök szikviz és pezsgőitalok 
gyár részv.-társ a városligeti artézi kút bérlői. 
VII., Egressy-ut 20/c. TELEFON 50—72.

:: TELEFON 1 0 -8 5 . ::

S z á llo d a  b eren d ezések

B ruck  J. H enrik
vas- és rézbutorgyára
B udapest.

Gyár: IX, Liliom-utcza 8. szám. (Saját 
házában)

Mintaraktár és iroda: VI., Andrássy-ut 32.
Ajánlom dúsan felszerelt raktáromat vas- 
és rozbutorban, olcsó árban és kedvező 

fizetési feltétellel.

Eladó borok.
Gróf Breunner Ágoston örökösei garam- 

kissallói pinczészetébpn a következő borok 
kerülnek eladásra:

100 hl. 1906-os fehér asztali, 150 hl, 
1905-ös fehér asztali, 12 hl. 1906-os riz- 
lingi, 14 hl. 1905-ös rizlingi, 15 hl. 1904-es 
rizlingi, 31 hl. 1906-os veltelini, 54 hl. 
1905-ös veltelini, 60 hl. 1904-es veltelini. 
8 hl. 1906-os sylvani, 14 hl. 1905-ös syl- 
vani, 13 hl. 1904-es sylvani.

Bővebb felvilágosítással az urad. intezo- 
ség Nagypeszek, up. Tergenye, Hontmegye, 
szolgál.

S e i f e r t  H e n r i k  é s  F i a
cs. és kir. Udvari te k c a s z ta lg y á r.
Császári és királyi szabad, jéqszekrénygyár.
B u d a p e s t  V I I . D o h - u t c z a  9 0  s z

A r.iegyzékok v id ék re  imzyen éa bérm ent,ve .

Visontán, Gyöngyös mellett, a legjobb 
bortermő, 30 m. holdas szőlő 10 évi rész­
letfizetésre családi körülmények miatt e l ­
a d ó .  A szőlő maga-magát kifizeti. — 
Készpénz kell hozzá 4000 korona. A múlt 
évi termés 15.000 korona értékű volt. 
Teljes felszerelés van. Hydraulikus prés, 
hordók, stb.

Eladó 300 hektó saját termésű tiszta bor.
5 .  B iró  G é z a , D e b re c z e n .

o ö r fő z d e  ̂ graSRészv társ.
IsüSx e f g x  B
í? Legnagyobb vidéki sörfőzde 

Első rendű gyártmányok
Ja  Bel- és külfö ld i kitüntetések, 
f f  S Z Á M O S  F IÓ K T E L E P .

KAPHATÓ: minden elsőrangú füszerkereskedés- 
ben, kávélidzbnn és vendéglőben.
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«)»)»)
®  Gebauer Ferencz vendéglője ©

V ili., Józset-utcza 4 6 . ( ig-utcza sarok.) I

Vendéglő átvételi értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű fővárosi 

és vidéki közönséget tisztelettel értesíteni, 
hogy Budapesten, a VIII. kér. József-utcza 
46. szám alatt levő igen kedvelt

Krén Is tván -fé le  vendéglőt á tv e tte m
Főtörekvésem leend, hogy már a vendég­

lős-ipar terén, legutóbb pedig a Pipa-utcza és 
Csarnok-tér sarkán levő vendéglőmben szer­
zett tapasztalataimat uj vendéglőmben is t. 
vendégeim iránt érvényesítsem, a mélyen tisz­
telt közönségnek eddig irányomban tanúsított 
jóakaratát és pártfogását uj üzletem részére 
is kiérdemeljem. Jó konyháról, tiszta és valódi 
italokról, valamint pontos és előzékeny kiszolgá­
lásról a mélyen tisztelt közönséget biztosítom.

Udvari kerthelyiségemet az előkelő közön­
ség különös figyelmébe ajánlom.

Kiváló tisztelettelI
©
© 
©(•(•

Gebauer Ferencz vendéglős. ©
©

■66©

57.908. kig. sz. É rsekú jvá r r. t. vá ros tanácsátó l.

V endég lőbérle ti h irde tm ény .
Érsekújvár város tanácsa közhírré teszi, hogy 

Érsekújvár város tulajdonát képező
ARANY OROSZLÁN s z á llo d a
mely a város egyedüli számbavehetö szállodáját ké­
pezi s melyben a bormérésen és két ebédlőn ki­
vid felülvilágítóval ellátott nagy tánczterem, mely 
kávéházi helyiségül is felhasználható, az emeleten 
a vendéglős négyszobás lakásán kivid 19 vendég­
szoba és egy fürdőszoba, az épület hátsó részében 
kis korcsma, istálló, kocsiszín és egyéb mellék- 
helyiség van, haszonbérbe kiadó.

A bérlet 1908. évi augusztus hó 1-én veszi 
kezdetét s 6, esetleg 12 egymásután kővetkező évre 
fog megköttetni.

A kikiáltási ár 7000 kor. s ezen összeg 4 szá­
zalékából álló nyugdíj-járulék, vagyis 280 korona, 
összesen 7280 korona.

A bánatpénz, mely az árverés megkezdése 
előtt a városi polgármesteri hivatalban letétemé- 
nyezhető 1750 korona.

Az árverés a városháza tanácstermében 1908. 
évi május hó ll-én délelőtt 10 órakor fog megtartatni.

A bérletre vonatkozó általános és részletes fel­
tételek a számvevői hivatalban a hivatalos órák 
alatt bármikor betekinthetők.

Érsekújvárod, 1908. április 16-án. 

G a lg ó tz y , M ik ló s ,
főjegyző. polgárm ester.

kFRTFQ7 TíínflR müiparáru  raktáral ' U n l L O t  lU U U n  BUDAPEST, IV KÉR.. KRISTÓF TÉR. „NIUNDIIS"
E G Y E S Ü L T  H A JL ÍT O T T  F A B U T O R G Y Á R A K  R .-T .

Központi iroda: Raktár:
BUDAPEST, V., BÁLVÁNY-D. 10. BUDAPEST, VII., R0MBACH-U. 8. 

Telefon 89 51.

GYÁRAK: Ungvár, Borosjenő, Kassa, V arasd , V rata.

Mindennemű h a j l í t o t t  f a b ú to r  és  k e r t i  b ú to r .
Ajánlja kávéházi és vendéglő berendezé­
sekre csinosan kiállított gyártmányait.

száraz gyertyánfából készitVe, szokásos vastagságban 4 CA 1/
36—38 cm. nagyságban, ca 6* 2 cm. vastag készlet H'.UU (Y

L ig n u m  S a n c tu m  k u g liz ó  g o ly ó k
9 9i/, 10 IO1/1 11 lb,a 12 12t/» 13 13i/a 14 14i/, 15
1.60 1780 2 . -  2.40 2.80 3.20 3.50 3.80 4.20 4.50 5.— 5.50 6 . -

Kuglibábuk

Alin ni. 
k o r o n a

Kugligolyók
gyertyánfából nagys. szerint

11' 12' 2 18'/a
korona 1.25 1.50 1.75
kuglikere-szt-alapf.'i a bábuk 
ráhelyezésérc korona 4.— 

O ro s z  k u g liz ó
egész szűk udvaron felállít­
ható, egy készlet 9 drb báb, 
1 drb golyó szabályozható 
erős zsinór és csiga sróffal, 
oszlop nélkül K 8.- Karika 
dohójatók az orosz kuglizó 
állványra alkalmazható, egy 
készlet kötél, I vaskarika 
és vaskampó ára kor. 2.—

Kuglizó nagy pléhpersely lakatra kor. 2.—, nagyobb kor. 2.40. Kuglizóba nagy lámpa petró­
leumra kor. 12. - Kerti lámpa petroloumra kor. 5.—. Kerti gyertyatartó szél ellen, üveg 
boritóval kor. 2. Lampion kertek kivilágítására és feldíszítésére 30, 40, 60, és 1GO fillér. 
Magnesinm-fáklya 30 perczig meglepő világosságot ad, piros, fehér és zöld sziliben 
kor. 2.8". Abroszmegerósitó szél ellen, 100 drb K 10. Dugaszhuzó 40, 60, 120 fillér. Dugasz- 
kiomolö kószUlék falra vagy ajtóra felerősíthető K 5. Kézi dugaszoló kappácscsal K 1.80. 
Hydraullkus hordó szádszelep, csapraütött bor, sör, pálinka, borszesz stb. egyéb szeszes ital 
megsavanyosodása ellen. K 2. Üvegmosó kefe K 170. Amerikai húsvágó K‘7, 12. Mandula-, 
dió-, zsemle stb. reszelő K 3.60. Bors-őrlö 80 fii. Habverő félliteres K 1.60., egy literes 2.40, 
két literes K 1. Amerikai fagylalt-gép, erős keményfa, jégtartó vederrel és forgatható vas­
szerkezettel 1-literes 13, 2-literes 15, 3-literes 18, 4-literes 21 korona. — Ikorfanylaltaóp 
egyszerre 2-féle fagylalt készítésére 2-literes 20 .-, 3-literes 25. , 4-literes 30.--, 6-litcres 
40. , 8-Hteres 50.— kor. Vásárhelyi-féle legkitUntíbé vaJköpUlö-góp 5-lixeres 17. , 10-literes 
30 kor. Kestisztitó-készülék, 1 K, Egy adag késtisztitó-por I K. Ujságtartó minden nagy- 
• ágban 1 kor. Franczia dákóbőr keverve, 10o drb 3.20 kor. Domlno-JAték 1.80K-tól 4 80 K-jg 
kávéházi domino, átszegezett 12 18K. Roulettn-Játók 5 -3 6  koronáig. Tivoli társasjáték a 
vendégek részére 100 cm. 12.80, 130 cm. 24 K. Plnozórtáska derékra csatolható, szar 
bőrből egyes 2.40, két osztálylyal 3 00, bárom osztálylyal 7.— K. S z lw - és ozigaretta-t

TÖ G Li G É Z A  C z é g tu la jd o n o s  T A C H L E R  G Y U L A
konyha- és kerti bútor, szállitószer, faipar és szorszámiizlet

B U D A P E S T , V ., V á c z i- k ö r u t  66. G y á r :  B U D A P E S T .
Telefon 534.

Ajánlja saját készítményü kerti bútorait, valamint a faáru szakmába vágó 
összes czikkeit jó és szolid kivitelben a legjutányosabb árak mellett :

Összecsukható kerti szék, gőzölt keményfából 
.1 „ „ gőzóletlen fából I.

II.
Kerti asztal 110 cm. hosszú 80 cm. széles lappal 

„ gömbölyű 100 cm. átm éreti „
Tekepálya-bábok, gyertyánfából:

1 játszma (9 drb) 4—7 cm. vastag, 36. magas
Lignum Sanctum golyók:

E lle n ő rz ő  b ó r c z á k :
l-es sárgarézből 100 drb K. 1.80 
5-ös vörösrézből 100 „ ,, 2.40

10 -es nikkelből 100 ,, „ 2.80

20-as sárgarézből 100 drb K. 5.—
150-es vörösrézből 100 „ „ 8.—
100-as sárgarézből 100 „ „ 10.—

Képes árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik.

14
4-20darabonként

2.80
2.40
2.20
9.—

10.—

4.—

K
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ROCK ISTVÁN SÍ?GÉ'P'’ göz|<azángyár,n u u i x  IO  I IM I I  VAS- ES ERCZONTÖDE J

B U D A P E S T , I. KERÜLET, BU D A FO K I-U T.

Szőlészeti OSZtálv Aj ánloma bortermelő közön- 
z , , i i -  1- • segnek a gyakorlatban ki-togastalannak bizonyult, több kiállításon első díjjal kitünte­

tett kiválóan tartós es szakszerű kivitelben készült borsajtóimat 
a) Rock-féle javított különbzéki emeltyű s nyomós szerke­
zettel b) v.znyomasra (hydraulikus), c) folytonos működésre 
gephajtasra berendezve, d) szőlőzuzókat és bogyózókat 

Kimentő képes árjegyzékkel, vala­
mint nagyobb telepek berendezésénél 
szakszerű felvilágosítással és költség- 
::: vetéssel készséggel szolgálok :::

Főelárusltóm :

Ligeti és Biró czég
szőlészeti és borászati szaküzlet 
Budapest, V., Vigszinház-u. 5.

hol borsajtóim és 
szőlőzuzóiin minden 
nagyságban állandó­
an raktáron vannak 

megtekinthetők.

Legújabb találmányi Legújabb találmányi

Szabadalm. jégszekrény és pincze
A jégszekrény csupán fából. Csak a viz felfogására van egy bádog- 
talcza alkalmazva, nem izzad, 7O“/o jégttiegtakaritás érhető el. Mészáros 
hentes, vendéglői, tejcsarnok, úgyszintén házi használatnál nélkülöz­

hetetlen. A jégpinczék sokkal 
jobbak és olcsóbbak az előbbiek­
nél. Előnyük: a jég úgy tartja 
magát, hogy egész idényben legfel­
jebb 25“/o apadás állhat be. Kívá­
natra nagyobb hús és sörhütö- 
kamarákat megrendelés után 
készítek. Árjegyzékkel és költ­
ségvetéssel szolgál a feltalálója : 

BUCSANYECZ JÓZSEF 
Budapest, VI,, Podinanlczky-utca 27. 
Teréz-körut sarok (a Nyugati 

pályaudvar közelében.) 1
Pápa—Ugodi bitbizományi és Felsögalla — Bicskei szabadr. uradalmak központi 

igazgatósága: Pápán.

670/908.

B é rb e a d á s i h ird e tm é n y .
A Pápa—Ugod hitbizományi uradalomhoz tartozó s Pápa váro­

sában a vasúti állomással szemben fekvő, u. n.
„ V a s ú t i ven d ég lő 46

folyó évi október hó 1-étől hat egymásutáni évre írásbeli ajánlat utján
b é rb e a d a tik .

Bérelni szándékozók felhivatnak, hogy ajánlataikat „Uradalmi 
igazgatóság Pápán“ czim alatt — ahol bővebb felvilágosítás is nyerhető 
— f. évijunius hó l-ig annál bizonyosabban adják be, mert a később 
beérkező ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Ajánlattevők közül a szabadválasztást az uradalom magának 
tartja fenn. ,

Pápa, 1908. április hó 12-én.
Uradalmi igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

H E R R M A N N  J .L .
cs. és kir. udvari szállító

1819. évben alapított országos szabadalmazott Alpacca-, China- ezüst- és fémáru-gyárának főraktára:

i B U D A P E S T , V á c z i-u c z a  8.

(R aktá rak: Bécs, Gráz, Prága és 
Triesztben.)

N a g y  v á la s z té k
legszolidabb kivitelű' tárgyakból, szállodák, 
vendéglők, kávéházak és háztartások részére.

tö rvényesen  védett 
vas- és réz b u to rg y á r

Herzka Halász és Berger
Budapest

V., L ip ó t-kö ru t 8-10. sz.

Export külföldre :: Költségvetés, 
=  képes árjegyzék ingyen. =

S p ec ia lis ták :
szállodai modern 
rézbutorok 
szabad, ágybetétek 
kávéházi asztalok 
nyári terrasse-butor 
berendezésben.

Az

„ E r d é l y i  P i n c z e - E g y l e t "
császári és királyi udvari szállítók

==" KOLOZ5VRROTT. 1
Sürgönyczim: B o r te rm e lő k  s z ö v e tk e z e te  Kolozsvár. 
Ajánlja egyenesen a szövetkezet termelő tagjaitól beszer­
zett és minden kiállításon elsőrendű érmeket nyert tisz­

tán kezelt és kitűnő minőségű
fehér- és veres-, asztali-, pecsenye-, csemege- és 
-  gyógyborait. = =
Megkeresésére készséggel küld árlapot az igazgatóság.

ÚBIIZIA5I
iSVflNYVIZ

Vese- és Iw lyagb ajok n íl minden vizet felülmúl
kellemes, kissé savanyítás izU, vasmentes, szénjavdus,

=  rendkívül üdítő asztali viz. =
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.
Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vese­
medence idült hurutjainál, hugykő- és fövényképződésnél, 
a lég-utak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál 
kitűnő hatásúnak bizonyult. Prospektust kívánatra küld 

a forráskezelöség:
Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága BuziásfUrdőn.
Kapható: hdeskuty I... W ahlkantpl is  G örög davdnyvlznavykercske- 

(leseben és m inden fűszer- és csemegekereskedésben.
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Tors és Ormai
Központi (ütések, szellóztetesek,
vízvezetékek, csatornázások, szi- 
::: vattyumüvek berendezése :::

BUDAPEST VIII, Szilágyi-u. 3. 
KOLOZSVÁR Jókai-utcza 12.

Telefon 71-96. Telefon 71-96.

Talisman
B O R H E G Y I F.

palackozott bor, pezsgő, likőr,
£> cognac, rum és tea főraktára 

BUDAPEST, Gizella-tér 1. az. (Maas-palota). 
>  f t j in i ja  a legjobb franczia és magyar pezsgő­

ket, cognacot és likőröket gyári árakon. 
B e lfö ld i b o r a i t  az e lső  h írn e v e s  b o rterm elő k tő l

a legjutányosabb áron szolgáltatja.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan telfeaKtank.

Honi gyártm ány! Honi gyártm ány!

Elsőrendű, folyékony, száraz

S Z É N S A V A T
ajánl könnyű 10, 15 és 20 kilogrammos aczéltartányokban a
M a g y a r  S z é n s a v i p a r - T á r s a s á g

B u d a p e s t IX . S o r o k s á r i-u t .  3 0 .
Pontos kiszolgálás! Pontos kiszolgálás!

természetes forrásvíz, 
mely folyékony szénsavval telittetik.

Csak akkor valódi, ha a fenti .Árpád" védjegy 
a csillaggal, a cziinkcn rajta van.

Óvakodjunk az utánzatoktól!á
rxiUM<3Lj9<ra»<iii»O3»<giip<iga gg>ipg>ine>«CTZ><r^xn p *Fit><!

Első m agyar részv. serfőzde
Gyártelep és központi iroda: Kőbánya

Telefon szám : 52 -60.

Városi iroda: Vili., Eszterházy-utcza 6.
Telefon szám: 52—59.

Palaczksör osztálya: X. kerület Kőbánya.
Telefon szám: 56—58.

ELAbÓ BOR.
Sárosd községben (Fejér megyében! az 

urasági pinczében eladó

3 0  h e k tó  1906. év i igen  jó -  
m inöségü ,,e  z e r  j  ó “  b o r ,
literje 24 krajczár. Vevő ur hordókat küld» 
az uraság a bort a vasútállomásra szállítja. 
Bővebb felvilágosítást ad az urasági föker- 

tész, helyben.
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HUBERT J. E. POZSONY.
Qsász, és kir. udvari szállító.

„GENTRY C LU B”
a budapesti országos kaszinó pezsgője.

1 HIRMANN FERENCZ
rézáru-gyára

Budapest, VII., Csányl-utcza 9. sv
Készít géz-, t Is- és lőgazeszvezetékhez izük 
séges rézárukiL Bor- és sör-szivattyúkat, sir- 
Umérö-kéizUlékeket légnyomással, va lam int 
m indennemű rézosapokat, fémfellratl táblákat 
és rézsulyokat —  A lap ltta to tt 1880-ban.
Az 1896. ezredéves orsz. kiállításon

állam i ezüst-érem m el k itün tetve .

— n i I ' M  TELEFON 29-03. zxnrrr-.

SIPULUSZ UkFj/i

BEITZ JRNOS
müesztergályos, dákó- és 
billiárdgolyó készítő, ká­
véházi eszközök raktára 

és javítóműhelye

B U D A P E S T ,
YII. A káczfa-u . öö.

TELEFON 8 1 -9 0 .

Magyarország legkedveltebb élczlapja. 
Megjelen minden vasarnap. Egyes szám 15 krajczár. 
Előfizetési ár: Egész évre . . .  6 frt 

Fél évre . . . .  3 frt 
Negyed évre . . . 1 irt 50 kr

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, Vili. kér., Rökk Szilárd-utcza 4.

F l a d / s  v í m H ó r r l n  Nagylakon (Csanád megye) egy 
L l d U U  V C I i V l v ^ I U .  újonnan épült ház, vendéglő, 
kávéházzal és kerttel s azzal egybenyíló nagy telekkel eladó. 

Fischer Gyula vendéglős. Nagylak.

Dr. SZULY ALADÁR
é le lm ic z ik k e k  és fű sze r 
n a g y k e r e s k e d é s e

PÁRATLANUL GAZDAG KÜLÖN CSEMEGEOSZTÁLY

B u d a p e s t ,  M uzeum -köru t 23.
A világhírű franczia DELBECK & Comp. 
i .................i reimsi pezsgőbor«gyár ■.......

m a g y a ro rs z á g i fö le ra k a ta s

Válogatott f ű s z e r á r u k ,

mindennemű bel- és kül­

földi csemegék, magyar és 

franczia pezsgőborok, rum

és tea, liqueurök, saj.', vaj, 

kassai, prágai sonka fel­

vágottak. gyümölcsök stb. 

stb. raktára.______

Magyarország legnagyobb és legelterjedtebb szőlészeti szaklapja a

BORÁSZATI LAPOK
mely újévtől kezdve 40-ik évfolyamban hetenként jelenik meg 

igen bő és változatos tartalommal.
ÍW  Ezen szaklap, mely nemcsak a magyar szőlészeti 
és borászati viszonyokat ismerteti, hanem legélénkebb 
figyelemmel kiséri a külföldi tapasztalatokat, újdonságokat, 
a franczia, a német, olasz, osztrák stb. borászati irodalmat, 
minden kétséget kizárólag a legsokoldalúbb és legtar­
talmasabb szőlészeti újság, mely minden más külföldi vagy
hazai szaklap olvasását egész fölöslegessé tesz.

A „B O R Á S Z A T I LA P O K "
a „Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesületéinek hivatalos 

közlönye.
A Borászati Lapoknak a közgazdaság és a gyakorlati 

szölömivelésnek és bo ászatnak szentelt rovatai igen ki­
merítők, de különös súlyt helyez a tudósításokra is, a 
miben több mint száz tudósitó dolgozik a lap szerkesz­
tőségének kezére.W  Minden előfizető évenkint legalább egy nagy színes 
mümellékletet kap, valamely magyar szőlőfaj hü képét, 
a mellett ingyen állapítja meg a szerkesztőség a bekül­
dött tőkerészekből vagy állatokból a fellépett szölöbeteg- 
séget vagy rovart és az ellenök való védekezést és kiinc- 
ritő választ ad minden hozzáintézett szakkérdésre.

Laptulajdonos: Felelős szerkesztő:

BAROSS KÁROLY örököse. Dr. DRUCKER JENŐ.
A lap előfizetési ára:

I évre 12 kor. ’/« évre 6 kor. '/4 évre 3 kor.
Mutatványszámot 3 héten át szívesen küld a BORÁSZATI
LAPOK kiadóhivatala (Budapest, IX., kér., Üllöi-ut 25. sz.)
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Transylvania Sec
kouis Francois & Comp.
császári és kir. udvari szállítók. Fülöp Szász Coburg Gothai Herczeg Ö Fensége szállítói.

BUDAFOK. «««««««««««««**
"■■ 16 e ls ő re n d ű  k itü n te té s . _

Főraktár :

BGRHEGYI F E R E N C I
Budapest, V. kér., Gizella-tér I. szám.

Sürgönyczim:

FRANCOIS BUDAFOK.
Védjegy.

-  H o rs  C o n c o u rs . "

Vezérképviselőség:

RÚD A és BLOCHMANN
Budapest, V., Akadémia-utcza 16. szám.

Telefon:

BUDAFOK 15. S Z Á M .

■
Melczer Nándor
m űbutor- és épü let-aszta los

Dúsan berendezett m űbútor-raktára  

B u dapest, IX .,  L ó n y a y -u tc z a  27.

f l legszebb és legjobb kivitelű búto­
rok készítését szállodák és kávé­
házak részére elvállalom. (Jri családok 
részére mindennemű háló-, ebédlő stb. 
bútorokat raktáramban kéjzen tartok.

Árjegyzéket kívánatra ingyen küldök.

Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítek. 
Telefon : 64 81.

Bejegyzett védjegy. T ö rv é n y e s e n  m eg en g ed ve !

St. Ju lié n  B o rd e ritő p o r
bor és mindennemű szeszes italok derítésére

48 óra után a b o rtiikö r tiszta és tükré t többé el nem veszíti.
Uj kierjedt boroknál ajánlatos 100 It-ként 2 dekát használni.

Kapható: 1 kg. védjegyezett dobozokban ára K. 8, és 25 dk. védjegyezett do­
bozokban ára K. 2.

Egyedüli főelárusitók:

f r o m m e r  t e s t v é r e k
B u d ap est, A n d rá s s y -u t 9 . s z á m .

egjegyzés: Ezen por használata Dr. Szilágyi Gyula m. kír. államrendőrségi és törvényszéki hites vegyészeti 44163. és 7604.
1903. számú, továbbá a „Kais. und Königl. höhere Lehranstalt für Wein und Obstbau in Klosterneuburg" W. 
Seifert tanár 7692/512. számú átiratok értelmében az 1893. évi bortörvény XXII. czikke alapján törvényesen 
meg van engedve.

„Uránia1' könyvnyomda Budapest, VII., Rottenbiller-uteza 19.




